
ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ABRANTES

Ata n° 5/2013

Sessão Ordinária realizada em 2013/09/06

Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e treze, pelas vinte e horas, no

Auditório da Escola Superior de Tecnologia de Abrantes, reuniu a Assembleia

Municipal de Abrantes, presidida pelo Deputado Municipal Manuel Duarte dos Santos,

secretariado pelos Deputados Municipais Maria Helena Moreira dos Santos do Rosário

Bandos e Aníbal Ramos de Melo.

Pediram substituição, nos termos do artigo 78°, da Lei n° 169/99, de 18 de

Setembro, na atual redação, os Senhores Deputados Municipais:

Celso José Pacheco da Silva, Dulce Rosa Santos, Elisabete Vieira Matias Aragão

Furtado Pereira — substituta, Ana Paula Pombinho Lopes Esteves Fernandes —

substituta, (PS); Gonçalo Nuno Cardoso Pereira Oliveira, (PSD); Alcino José Brás

Hermínio, Ana Paula Marques Lopes - substituta, Alexandre Manuel de Matos Tomás —

substituto, Pedro Alexandre Leitão Grave — substituto, Natércia Rodrigues Lopes —

substituta, (BE);

Estiveram presentes:

Membros da Câmara:

Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque - Presidente da Cãmara Municipal

e os Senhores Vereadores: Rui Miguel dos Santos Serrano, Celeste Maria Ferreira

Riachos Simão, Manuel Jorge Séneca Luz Valamatos dos Reis, (PS); António Manuel de

Santana Maia Leonardo, António Manuel Belém e Ferreira Coelho, (PSD);

Membros da Assembleia Municipal:

Manuel Duarte dos Santos, Nelson Madeira Baltazar, Maria Helena Moreira dos

Santos do Rosário Bandos, António Lucas Gomes Mor, Maria de Fátima Vicente

fi. 1/26



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ABRANTES

Ata n° 5/2013

Sessão Ordinária realizada em 20 13/09/06

Ferreira Chambel, Idalina de Jesus Serra Maçãs da Silva, Jorge Manuel do Carmo

Beirão - substituto, João Manuel Alves Lobato — substituto, (PS); Maria Manuela

Bexiga Ruivo Valle e Azevedo, Carlos Manuel Horta Ferreira, Ana Maria Ruiz Filipe

Rico, Nuno Miguel Pedro Gil, Manuel da Conceição Nogueira — substituto, (PSD);

Maximino Cardoso Chaves, (Independente); Manuel António Rodrigues Lopes, (BE);

Jorge Manuel Ferreira Tavares, (CDS/PP);

e os Senhores Presidentes das Juntas de Freguesia de:

Aldeia do Mato — João Carlos Caseiro Gomes; Alferrarede — Pedro Jorge Correia

Remédios Moreira; Alvega — Manuel António Alves Leitão; Bemposta — Francisco

Elisardo Dias Bentes; Carvalhal — António Clara Lourenço; Fontes - Manuel da

Conceição Aivado; Martinchel - Cremilde Carolina Mendes Serigado; Pego — António de

Oliveira Moedas; Rossio ao Sul do Tejo - Luís Guilherme Séneca da Luz Valamatos dos

Reis; 5. João — Francisco José Nunes Ferreira Bragança; 5. Miguel do Rio Torto —

Helena Isabel Matos Martinho; S. Vicente — Aníbal Ramos de Melo; Tramagal — Victor

Hugo Braz Vicente Cardoso; Vale das Mós — Joaquim do Rosário Espadinha, (PS); Rio

de Moinhos — João Paulo Leitão Rosado; Souto — Diogo João Ferreira Valentim, (PSD);

5. Facundo — António Martins Campos, (ICA); Mouriscas — Fernando Alberto Loureiro

Marques — substituto, (CDU).

Não estiveram presentes:

O Senhor Vereador: Carlos Manuel Godinho Gonçalves Arês (ICA);

os Senhores Deputados Municipais: Manuel Pereira Dias (PS); Isabel Maria

Marques Colaço Knoch, João Viana Rodrigues, Sónia Maria Alcaravela Onofre, (ICA);

Avelino da Conceição Manana, (CDU);

e o Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Concavada — José Maria Rebelo
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Ferreira.

O Senhor Deputado Municipal Avelino da Conceição Manana pediu justificação da

falta, tendo a mesa aceite e justificado a mesma.

Não foram apresentados pedidos de justificação dos outros elementos pelo que as

faltas foram consideradas injustificadas.

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal deu conhecimento de dois votos de

pesar, apresentados pela Senhora Presidente da Câmara Municipal:

1) Um pela morte de sete bombeiros voluntários.

A Assembleia prestou a sua homenagem com um minuto de silêncio. (doc. 1)

2) Outro pela morte de Fernando Tavares Dias Simão. (doc. 2)

A Assembleia prestou a sua homenagem com uma salva de palmas;

Expediente:

Foi dado conhecimento do expediente considerado com maior relevância,

estando disponivel para consulta nos serviços administrativos da Assembleia

Municipal.
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Posta à votação a ata n° 4/20 13, aprovada por maioria, com 4 (quatro)

abstenções (3 - PS + 1 — CDU).

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA

O Senhor Deputado Municipal Manuel António (BE) apresentou um documento

“Passos do Concelho”, uma outra forma de fazer campanha eleitoral. (doc. 3)

A Senhora Deputada Municipal Manuela Ruivo (PSD), em jeito de balanço, teceu

comentários sobre um conjunto de atos que contribuíram para o definhamento do

concelho:

1) — Saida dos serviços públicos de dentro da cidade;

2) — Postura da Câmara na instalação da fábrica de painéis solares;

3) — Desbaratamento de recursos na aquisição de oliveiras;

4) - Falta de respeito no tratamento dado aos Bombeiros Municipais;

5) - Falta de aproveitamento do investimento da Mitsubishi no potenciar da instalação

de empresas fornecedoras do ramo automóvel no parque industrial do Tramagal.

6) — Aumento exagerado da organização do Creative Camp em relação à edição

anterior;

7) — A realização do mercado ribeirinho com consequências desastrosas nas

tradicionais festas de S. Lourenço;

8) — Inaugurações sem concretização do núcleo museológico;

Acredita na mudança de Abrantes.

É um território privilegiado, onde é possível viver saudavelmente na busca da
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felicidade.

Quer uma sociedade com vida, pujante, em competição com outros pontos

regionais, bem como com a ruralidade, âncora estrutural do concelho.

Quer que seja possivel viver nas nossas aldeias, conciliando a ruralidade com a

modernidade.

Saudou, democraticamente, todos os Deputados, Vereadores e Presidentes da

Câmara e da Assembleia, considerando enriquecedor o tempo dedicado às pessoas do

concelho.

O Senhor Deputado Municipal Nélson Baltazar (PS), partindo de um concerto de

órgãos em Mafra, único no mundo, só possível com um trabalho de construtores,

impulsionadores, executantes e maestros, realçou a organização de um conjunto de

cidadãos abrantinos que permitiram a afirmação da cidade e do concelho no contexto

regional.

Realçou o reconhecimento dos que foram eleitos nas listas do PS, dos que não

saem e dos que se disponibilizam a continuar, na Câmara, na Assembleia e nas

Juntas de Freguesia na concretização do trabalho comunitário.

Expressou a sua tristeza, do partido e da Assembleia, pela morte de Fernando

Simão, com admiração pela sua obra comunitária e pela sua capacidade de construir.

(doc. 4)

A Senhora Deputada Municipal Fátima Chambel (PS) contestou as afirmações do

BE e do PSD.

Quanto aos Passos do Concelho, trata-se de um boletim informativo, sem

propaganda eleitoral.
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A propósito de uma página referente aos bombeiros, considera dissipadas todas as

dúvidas sobre a Associação Humanitária e a situação atual dos nossos bombeiros.

Viu, há dias, um boletim da Câmara de Gouveia com um relatório exaustivo de

doze anos de mandato.

Quanto à obra feita no concelho, há quem a queira ver e quem não seja capaz.

A saída do Centro de Emprego para Tomar é da responsabilidade do Governo.

Mostrou a sua preocupação com o futuro da escola pública, face aos últimos

anúncios do Senhor Ministro.

A Senhora Deputada Municipal Ana Rico (PSD) defende a existência de um poder

local forte e robusto, motivado na busca do progresso e bem-estar das populações.

na

gestão autárquica que se estabelece a ligação entre os eleitos e os que os

elegem.

Quem ganha, governa e deve prestar contas.

Apontou alguns exemplos de opções negativas:

1) — A instalação da RPP/ Solar;

2) — O projeto do mercado municipal;

3) — A anedota da compra das oliveiras;

4) - Os bombeiros de Abrantes;

Para o PSD, a ausência de rumo, as questões sociais, a reabilitação urbana, a

falta de políticas na fixação de população, o despesismo e o excessivo desperdicio

foram o pano de fundo que marcou todas as opções desta maioria.

A bancada do PSD e o Vereador em exercício esforçaram-se por cumprir,

formulando propostas e soluções, de forma séria e responsável.

Deseja sucesso aos novos órgãos municipais que, democraticamente, vierem a ser
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eleitos.

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Tramagal, em resposta à Senhora

Deputada Manuela Ruivo, disse que a assinatura do contrato foi de uma obra

concebida pela sua Junta.

Foi um desafio, proposto à Junta, a realização de duas obras — mercado diário e

núcleo museolôgico.

Quanto ao mercado, as obras decorrem em bom ritmo.

Quanto ao museu, tal não acontece, por dificuldades das empresas concorrentes.

Dá-lhe muita satisfação afirmar que a sua Junta, nos tempos que correm,

conseguiu fazer dois concursos públicos.

Está satisfeito com o trabalho realizado no seu mandato, pela execução,

crescimento e condições dadas à população.

Ao contrário, os nossos governantes, com entradas e saidas, deram prejuízos

incalculáveis nos juros.

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Rio de Moinhos, em intervenção de

final de mandato, diz que foi uma grande honra exercer o seu direito e dever de

cidadania na Freguesia e no Concelho.

Agradeceu à Senhora Presidente da sua bancada a compreensão na liberdade de

votação, ao Executivo Camarário, aos Vereadores do PSD, o empenho na resolução dos

problemas.

Apela aos próximos executivos a melhor gestão possível dos recursos financeiros e

humanos para colmatar as necessidades básicas das pessoas. (doc. 5)
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O Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Alvega, também em fim de ciclo,

lamenta não ter inaugurado nenhuma obra.

Agradece, contudo, à Senhora Presidente por a estação de canoagem entrar em

obras, bem como a requalificação da E. N. 118.

Quanto aos gastos dos mercados ribeirinhos, são da iniciativa da TAGUS que tem

as suas candidaturas e financiamentos para os concelhos à beira do Tejo.

Defende a valorização de todo o Tejo.

Aos vindouros pede que continuem a lutar pelos interesses dos nossos fregueses.

O Senhor Deputado Municipal Maximino Chaves (Independente) historiou a sua

entrada nesta aventura política, considerando-a experiência interessante.

Ficou a saber como se fazem as marcações partidárias, como se abrem os

concursos para as corridas eleitorais e como funcionam as assembleias municipais,

onde, por vezes, se esgrimem argumentos não sustentados nem em factos nem em

números, mas apenas na emoção e no empolgamento.

Muitas vezes perde-se tempo que poderia ser utilizado na discussão de outros

assuntos.

Quanto aos bombeiros, de que se aprovou um voto de pesar, o problema é mais

complexo.

Já se interrogaram porque é que numa época de incêndios morrem tantos

bombeiros?

O que significa?

O que evidencia?

O Senhor Deputado Municipal Jorge Beirão (PS), a pretexto de dar uma
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informação, fez uma exposição sobre:

1) — Associação Humanitária dos Bombeiros Voluntários.

Na sequência do convite efetuado na última assembleia, houve uma reunião com

o BE, CDU e PSD para promover o esclarecimento e o debate aberto e construtivo

sobre assuntos inerentes à associação e ao seu corpo de bombeiros.

A Direção respondeu às questões postas e forneceu os documentos pedidos.

Os bombeiros foram todos esclarecidos sobre os documentos que lhes diziam

respeito, na presença de uma advogada do sindicato, ou até para levar a advogados

próprios.

Ao participar nesta Direção da Associação, jamais permitiria envergonhar a sua

familia por ir prejudicar a vida dos bombeiros se não tivesse a certeza de que os

documentos eram suficientes para salvaguardar a vida das pessoas;

2) - Ranking dos Municípios de média dimensão.

Apesar da acusação de despesismo, como na aquisição de oliveiras, o Municipio

de Abrantes está em 17°, sendo que apenas 129 apresentam liquidez positiva;

3) - Ensino público/privado

Apesar da posição do Ministério da Educação de incentivar o ensino privado,

aumentando a concorrência com o público, a Câmara continua a criar as melhores

condições nas escolas;

4) — Ilegalidade da sua participação na Assembleia

Apesar de levantada à Mesa, o parecer apresentado pelo Senhor Deputado

Municipal Alcino Hermínio, em idêntica situação, desfaz todas as dúvidas.
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O Senhor Deputado Municipal Manuel António (BE) pergunta se a bancada do PS

se revê na posição apresentada de que se pode esbanjar só pelo simples facto de existir

uma situação financeira razoável.

Considera haver conflito de interesses do Deputado anterior quando apresenta

assuntos da Associação Humanitária de que é diretor.

O Senhor Deputado Municipal Maximino Chaves (Independente) insurgiu-se com

a afirmação do Senhor Deputado Municipal Jorge Beirão de que é legítimo gastar

60.000,00 € em oliveiras. O Baralho não tem água potável, por decisão política.

A Senhora Deputada Municipal Manuela Ruivo (PSD), em resposta à Senhora

Deputada Municipal Fátima Chambel, esclareceu que quem levou o Centro de

Emprego para fora da cidade foi o PS.

Onde é que estão as instalações do Centro Profissional?

Tem pena que o PS não goste de falar em reorganização e poupança.

Foi o PS que quis acabar com o polo de formação em Alferrarede tendo sido

colocada a questão nesta Assembleia.

Tanto a Senhora Presidente como os Senhores Deputados da maioria comungam

de que a culpa do que não conseguem fazer é do governo.

Ouviu, na entrevista da Senhora Presidente, que uma das suas principais

bandeiras quando entrou para o Executivo eram as equipas móveis da saúde. Onde

estão?

Em concordância com o Senhor Deputado Municipal Manuel António, considera

que a nossa Câmara é rica, luxuosa e supérflua.
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Quanto à situação de impedimento, a sua bancada limitou-se a pedir um

esclarecimento.

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Souto considera vergonhosa a

afirmação sobre o gasto nas oliveiras, quando comparada com a transferência do

orçamento para a sua Freguesia - 22.000,00 € - e o que recebeu da Câmara para

investimento nos últimos 8 anos — 3.500,00 €.

O Senhor Deputado Municipal Jorge Beirão (PS), em réplica, esclareceu as suas

palavras sobre o gasto de 63.000,00 € e do incentivo ao ensino privado.

O Senhor Deputado Municipal Manuel dos Santos (PS) a propósito dos ataques

sofridos na Assembleia acerca da RPP/ Solar esclareceu que, da altura da aprovação da

venda do terreno, restam cerca de 7 deputados.

Nesta Assembleia estiveram dois professores universitârios, a defender a parte

científica e a viabilidade económica.

Não acredita com o intuito de enganar os deputados.

O problema da reversão foi levantado.

Se se deixou passar é porque estava muito em jogo, com a criação de 1900 postos

de trabalho, altamente qualificado e o problema da necessidade de financiamento.

A Assembleia de então tinha deputados de muito nivel, tendo a deliberação sido

aprovada por unanimidade.

Costuma dizer às pessoas para recorrerem ao elemento histórico, as condições e

informações da época.

Hoje, resultou mal. Mas quantos investimentos não resultaram mal?
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Todos aprovamos o necessário para o projeto andar.

A Senhora Deputada Municipal Manuela Ruivo (PSD) apresentou um

requerimento à Mesa que foi indeferido. (doc. 6)

A Senhora Presidente da Câmara Municipal começou por agradecer a todos os que

durante este mandato contribuíram para elevar a democracia e a qualidade de vida

dos nossos concidadãos.

Foi um gosto servir o Município e os cidadãos.

Ë uma pena esta Assembleia ser feita em campanha, em que tudo é utilizado para

agredir com uma soberba e uma forma de estar pouco própria.

Contestou o que foi apontado como tendo corrido mal pelo PSD:

1) - O mercado municipal;

A falência da empresa obrigou à paragem da obra;

2) — Os bombeiros

Apesar de uma manifestação, as coisas até correram bem;

3) — RPP/ Solar

Com as razões conhecidas e as decisões tomadas em duas assembleias e dois

vistos do Tribunal de Contas.

Tanto na escritura como no protocolo complementar está claramente controlado o

uso do terreno para a instalação daquele projeto.

4) - ESTA

Tem dúvidas se alguma vez conseguem arranjar razões para explicar aos cidadãos

de Alferrarede para não poder ser lá feita.

5) — Loteamento de Tramagal
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A instalação de empresas complementares da Mitsubishi pode pôr em causa a sua

própria estratégia;

6) - Creative Camp

Permanência em Abrantes de jovens nacionais e estrangeiros, para desenvolverem

a criatividade com agentes locais, com divulgação diária no Público.

7) — Mercados ribeirinhos

Foi um sucesso, com um investimento de 19.000,00 €, de Abrantes, Constância e

Barquinha, em equipamento comparticipado em 85%, que servirá para outras

iniciativas.

Teve divulgação na TVI.

Teve a satisfação dos artesãos, das tasquinhas e dos visitantes.

Teve o problema da coincidência com várias festas no concelho.

A intenção inicial é para manter no mês de maio.

8) — Protocolos com associações

Através de candidaturas do FINABRANTES foram distribuídos cerca de

500.000,00 €.

9) — Núcleos museológicos

Não foi possível avançar no Souto e nas Mouriscas.

Foi no Tramagal, a começar em breve;

10) — Guias das aldeias

Já aprovadas e distribuídas as respeitantes ao norte do concelho.

Seguir-se-ão as do sul e das margens do Tejo;

Lembrou as consequências de:

1) — Fecho das extensões de saúde;

2) — Fecho dos postos dos C’fl’;
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3) - Concentração da Direção dos Centros de Emprego;

4) - Agregação das Freguesias;

5) — Cheque — Educação;

6) — Portagens na A 23;

7) — Falta de aprovação de incentivos à fixação de médicos;

8) — Não aprovação das unidades de saúde móveis para todo o Médio Tejo;

9) — Da boa execução dos fundos que permitiu a aprovação da candidatura da Unidade

de Saúde Familiar de Abrantes;

Realçou a forma como os Senhores Vereadores da oposição, concordando ou

discordando, exerceram o seu mandato.

As políticas relativas à função pública e aos seus colaboradores não podem estar

sempre a mudar com a posse dos diferentes governos.

O mesmo se passa com os colaboradores da Câmara.

Quanto aos Passos do Concelho, não é um instrumento de campanha.

No início do mandato foi feito um ajuste à forma de comunicar com os nossos

cidadãos.

A periodicidade é que não é a mesma, sendo o segundo publicado em setembro. -

É o veículo de transmissão da obra feita, da atividade municipal e da prestação de

contas, que é obrigatória.

O próprio QREN estimula a divulgação.

Quanto ao abastecimento de água ao Baralho, não está feito por indisponibilidade

dos técnicos camarários, ocupados a terminar candidaturas a fundos comunitários

para:

a) — Unidade de Saúde Familiar de Abrantes;

b) — Laboratórios do Tecnopolo;
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c) — Centro Escolar do Barro Vermelho.

1D com humildade que está disponível para continuar, se os concidadãos o

entenderem.

A Senhora Deputada Municipal Manuela Ruivo (PSD), em defesa da honra,

requereu que fosse impresso o seu currículo e a sua leitura, por considerar indigno

deixar no ar a suspeição do envolvimento da sua vida profissional com a sua

candidatura.

O Senhor Presidente pediu aos serviços para averiguar da possibilidade,

considerando a concretização muito dificil.

PERÍODO DA ORDEM DO DIA

1. Informação escrita da Presidente da Câmara Municipal acerca da atividade

Municipal (doc. 7)

A Senhora Presidente da Cámara realçou alguns pontos da informação escrita

distribuída:

1) — Balcão do empreendedor;

2) — Lojas de produtos locais em Lisboa;

3) — Batalha de Alcácer Quibir com o grupo Fatias de Cá, nas margens do Tejo;

4) — Guias das aldeias;

5) — Inauguração da galeria municipal de arte;
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6) — Início do ano escolar;

7) — Instalação de duas empresas no parque industrial;

8) — Mercado municipal;

9) — Unidade de saúde de Abrantes com apresentação de candidatura ao QREN;

10) - E.N 358 — Martinchel;

11) — Asfaltagem em Vale de Tábuas e Sentieiras/ Carvalhal;

12) — Asfaltagem de arruamentos na cidade;

13) - Requalificação na Av. das Forças Armadas e 25 de Abril;

14) — Estrada de Bemposta/Vale das Mós;

15) — Residência artistica;

16) — Estação de canoagem de Alvega;

17) — Sinalização horizontal na cidade;

18) — Residência de estudantes e loja da juventude;

19) — Largo do Cruzeiro no Pego;

20) — Requalificação da praça central de S. Miguel do Rio Torto;

21) — Centro de acolhimento do Tejo;

22) — Jardim-de-infãncia de Chainça;

23) — Polidesportivo da Condoal;

24) — Melhorias nos Centros escolares com plantação de árvores, parques infantis,

campos de relva sintética e sistema de proteção dos Pais;

25) — Reabilitação do parque infantil dos Plátanos;

26) — E.N. 118 — Alvega;

27) — Saneamento a decorrer nas Bicas, Fojo e Coalhos;

28) — ETAR dos Carochos;

29) — Obras no Tecnopolo;
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30) — Núcleo museológico Duarte Ferreira e mercado do Tramagal;

Realçou algumas incidências deste mandato:

1) — Aumento de 11% nas transferências para as Juntas de Freguesia;

2) — Apoios a Associações;

3) — Baixa de 6 milhões nas receitas próprias;

4) — Aumento de 24% nas transferências globais para Associações e famílias;

O valor transferido foi de cerca de 10 milhões;

5) — Apesar das dificuldades das empresas, das famílias e dos cidadãos, o Município

continua a ser uma referência financeira;

O Senhor Deputado Municipal António Mor (PS) fez um retrato do desempenho

das contas deste mandato que, só termina, com a posse do novo executivo.

Partindo da sua experiência, no poder e na oposição de vereador municipal,

realçou a necessidade da viabilização do que interessa, independentemente da origem.

Na sequência das palavras do Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Rio de

Moinhos, apela a que façamos tudo para acreditar nos políticos, não denegrindo a sua

atividade.

Não pode ser penalizado quem trabalha para a sociedade por ser militante

partidário.

Todos devem ter direitos iguais.

Neste mandato foram aprovados protocolos com todas as Juntas de Freguesia.

Quando se fala do planeamento, da governação da coisa municipal, há que realçar

a referência positiva do que se fez, refletida no anuário financeiro dos Municípios.

um

documento, acima de qualquer suspeita, editado pela Ordem dos Técnicos

de Contas, conjuntamente com o Tribunal de Contas e a Universidade do Minho.
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Lá se pode consultar a boa posição de Abrantes nos diferentes parâmetros.

Isto reflete uma gestão anterior e a estratégia definida, bem como o trabalho do

Executivo e dos colaboradores do Município.

A propósito da localização do Centro de Emprego, o antigo no centro da cidade

não tinha condições para atender os que dele precisavam.

O atual foi criado por razões de acessibilidade e de funcionalidade.

Ao transformar o velho em residência de estudantes, o Executivo está a cuidar de

Abrantes.

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia de Carvalhal, assinalando a

despedida, fez um balanço do trabalho feito na sua autarquia.

Realçou o empenho e interesse da Senhora Presidente da Câmara na

concretização das obras efetuadas.

Prestou a sua homenagem a todos os bombeiros e, em especial, aos falecidos nos

combates a incêndios. (doc. 8)

O Senhor Presidente da Assembleia propõs e foi aceite pela Senhora Presidente da

Câmara e pelos membros da assembleia a discussão conjunta dos pontos 2) a 5).

2. Protocolos — Delegação de Competências

a) - Junta de Freguesia de S. Vicente:

a - 1) — Construção de Polidesportivo na Urbanização de Condoal, em

Chainça;

a - 2) — Intervenção no Jardim de Infância da Chainça — realização de
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trabalhos não previstos na cobertura do edificio (Adenda);

b) - Junta de Freguesia de Martinchel - Obras de pavimentação de diversos

arruamentos na Freguesia

3. Autorização para delegação de competências na Junta de Freguesia de S.

Miguel do Rio Torto, referente às Refeições das Escolas do l CEB e Jardins de

Infância bem como para assunção do compromisso plurianual inerente ao

protocolo

4. Autorização para delegação de competências nas Juntas de Freguesia

referentes a Atividades de Animação e de Apoio à Família no Pré-Escolar, bem

como para assunção do compromisso plurianual inerente ao protocolo

5. Autorização para delegação de competências nas Juntas de Freguesia de

Alvega, Bemposta, Carvalhal, Rio de Moinhos, S. Vicente e Tramagal,

referentes à Organização dos Transportes Escolares para o ano letivo

2013/2014, bem como para assunção do compromisso plurianual inerente ao

protocolo

A Senhora Presidente da Câmara Municipal justificou as propostas apresentadas

de acordo com o aprovado na Câmara.

As refeições do ponto 3) são fornecidas pelo Centro Social de S. Miguel do Rio

Torto.

As atividades do ponto 4) são desenvolvidas em parceria com Juntas de Freguesia

e Associações de Pais.
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Postas à votação, as propostas foram:

Ponto 2. a) - 1 - Aprovada por unanimidade;

Ponto 2. a) -2- Aprovada por unanimidade;

Ponto 2. b) - Aprovada por unanimidade; (doe. 9)

Ponto 3) - Aprovada por unanimidade. (doe. 10)

Ponto 4) - Aprovada por unanimidade. (doc. 11)

Ponto 5) - Aprovada por unanimidade. (doe. 12)

O Senhor Presidente da Assembleia propôs e foi aceite pela Senhora Presidente da

Câmara e pelos membros da assembleia a discussão conjunta dos pontos 6) a 8).

6. Autorização para assunção de compromisso plurianual para atribuição de apoio

aos alunos da Escola de Covoada, Ribeira Brava, Cabo Verde

7. Autorização para assunção de compromisso plurianual referente aos

Transportes Escolares, com a Rodoviária do Tejo

8. Autorização para assunção de compromisso plurianual referente à Empreitada

da Requalificação da E. N. 118 na localidade de Alvega — Serviços

Municipalizados de Abrantes
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A Senhora Presidente da Câmara Municipal justificou as propostas por se

tratarem de compromissos plurianuais.

Quanto ao ponto 6), trata-se de uma entrega anual de 1.500,00 € Câmara de

Ribeira Brava, em Cabo Verde, para compra do enxoval pedagógico das crianças do 1°

ciclo da escola de Covoada.

Este projeto decorre na Associação de geminação que tem sentido dificuldades no

número de padrinhos necessários, tendo pedido apoio para uma das escolas mais

pobres.

Quanto ao ponto 7), trata-se de uma autorização de despesa de 350.000,00 €.

Quanto ao ponto 8), trata-se do lançamento de empreitada, que já está a decorrer,

em fase de minuta de contrato, para requalificação da E.N. 118, dentro de Alvega.

Postas à votação, as propostas foram:

Ponto 6) - Aprovada por unanimidade. (doc. 13)

Ponto 7) - Aprovada por unanimidade. (doc. 14)

Ponto 8) - Aprovada por unanimidade. (doc. 15)

9. Declaração de interesse para a Comunidade e dinamizador da economia local, a

execução do projeto “Parque de Merendas em Aldeia do Mato — Praia Fluvial”

A Senhora Presidente da Câmara Municipal justificou a proposta com a
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necessidade de declarar que o projeto é de interesse para a comunidade e também

dinamizador da economia local.

Esta declaração é necessária para aprovação da candidatura pelo PRODER.

Posta à votação a proposta foi aprovada por unanimidade. (doc. 16)

10. Delimitação da Área de Reabilitação Urbana para o Centro Histórico da Cidade

de Abrantes

Este ponto foi retirado a pedido da Cãmara Municipal.

O Senhor Vereador Santana Maia pediu para usar da palavra para deixar

algumas ideias da sua experiência neste mandato.

PÚBLICO

Usou da palavra o Senhor Jorge Ferreira Dias sobre o loteamento 19/87 de 14 de

outubro de 1987, em que adquiriu três lotes.

Afirmou que em 1990 foram aprovados projetos para os lotes adquiridos sem

haver correspondência.

Os projetos foram feitos pelos funcionários camarários Eng° Alves e Arqt° Ricardo

Martins.
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Para o lote 4 pediu a licença de habitabilidade em 2006, 2008 e 2012.

Teve de pagar a água do lote 4 durante 9 anos.

Já pediu em tribunal para fazer a urbanização, com um orçamento de

45.242,80€, para a estrada e esgotos, em substituição do loteador.

Continua à espera que o Tribunal decida.

No alvará n°19/87 a responsabilidade de fazer os projetos é da Câmara Municipal.

Apresentou outro orçamento no valor de 14.935,00 € para fazer os esgotos, o que

a Cãmara não aceitou por passar a ser uma obra pública com as exigências legais.

Estranha ter ouvido em reunião camarária que a Senhora Presidente o tem

ajudado muito e que gastou 100.000,00 € naquela ligação.

Estranha, igualmente, a Câmara não ter acionado as garantias bancárias do

loteador.

Na ação pendente em Tribunal da sua sociedade com José Vinagre de Almeida, a

Câmara enviou documentos que não correspondem ao loteamento aprovado.

Todo o arrastar do processo ajudou as suas empresas a irem à falência.

Pede à Câmara que suscite ao IGAL uma inspeção a este processo.

A Senhora Presidente pode estar a ser enganada pelos serviços, para proteção de

outras pessoas.

Chamou a atenção para o esgoto a céu aberto junto do antigo quartel dos

bombeiros, atual galeria de arte.

A Senhora Presidente da Câmara considera este assunto particularmente dificil,

vindo desde 1987.

Há um conjunto de tramitação que não consegue reconstituir para poder explicar.

Este processo já foi verificado e poderá ter sido consultado pela Polícia Judiciária.
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Em 2008, há uma intenção da Câmara de substituição para terminar o

loteamento.

Essa intenção foi parada por um procedimento cautelar da Sociedade Jorge

Ferreira Dias, Lda., em 2009 que pretendia promover diretamente as obras de

urbanização em falta.

O processo está suspenso por falta de conclusão do trabalho do perito judicial e

revogação de mandato a Advogado, até hoje.

O montante do investimento feito pela Câmara é elevado por abranger ligações de

outras habitações ao novo coletor.

Desde outubro último está autorizada a utilização do imóvel da sociedade,

aguardando o levantamento da licença.

Relativamente ao esgoto da 5 de Outubro, agradece o esforço da comunicação,

que desconhecia, tendo sido contactada a ABRANTÁQUA para solucionar.

Finalmente, a Senhora Presidente da Câmara agradeceu o trabalho dos seus

vereadores, realçando a critica e a postura dos da oposição.

Agradeceu, também o excelente trabalho dos Senhores Presidentes das Juntas,

com as dificuldades conhecidas.

Faz-se menos obras, mas mais trabalho de proximidade.

Igualmente a todos os Deputados, com referência específica aos dois Presidentes

da Assembleia Municipal, Jorge Lacão e Manuel dos Santos, pela forma como a

conduziram.

Não pode deixar de fazer um agradecimento público aos colaboradores do

Municipio, que se empenham todos os dias para fazer diferente e criar as melhores

condições para os nossos cidadãos.
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Uma referência aos presentes, Manuela Marques, Lucília Pereira, Jorge Simões,

Luís Pires e Fernanda Mendes.

Agradecer, também, à comunicação social por dar voz ao que se passa nesta

Assembleia e na Cãmara Municipal, fundamental para melhor poder elucidar os

nossos cidadãos.

Deseja boa sorte aos candidatos.

Aos restantes, os maiores sucessos pessoais e profissionais.

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal fez um balanço do trabalho da

Mesa, agradecendo a todos o bom contributo para o decorrer dos trabalhos, a amizade

e a total disponibilidade.

Aos candidatos deseja que tudo corra bem.

Aos que se vão retirar, até por força da lei, com que não concorda, apela para se

manterem atentos nas suas comunidades.

Por fim, realçou o trabalho da Manuela Marques, da Lucilia Pereira e do Jorge

Simões, que se esforçaram para que tudo tenha corrido bem, merecedores do nosso

agradecimento e reconhecimento.

O Senhor Presidente da Assembleia Municipal deu por encerrados os trabalhos

pelas zero horas e vinte minutos do dia 07 de setembro, tendo todos os textos das

propostas de deliberação, (docs. 9 a 16), sido aprovados em minuta, nos termos do n.°

3 do artigo 92.° da Lei n.° 169/99, de 18 de setembro, na atual redação.
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O Presidente da Assembleia

Manuel Duarte dos Santos

A 1.a Secretária O 2.° Secretário

Lt jLLG

Maria Helena M. Santos Rosário Bandos Aníbal amos de Meio
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Voto de Pesar

Ao longo dos três últimos meses, dia e noite, milhares de homens e mulheres, por todo o país,

lutaram arduamente no combate aos fogos que durante este verão assolaram o nosso país.

A todos eles, em nome do Município de Abrantes e de toda a Comunidade Abrantina,

agradecemos o esforço, a entrega e a dedicação com que travaram essa luta e reconhecemos

profundamente a abnegação e altruísmo com que a desempenharam

Aos familiares dos Bombeiros

António Nuno Ferreira, Bombeiros Voluntários de Miranda do Douro,

Pedro Rodrigues, Associação Humanitárias dos Bombeiros Voluntários da Covilhã,

Ana Rita Pereira, Associação Humanitária Bombeiros Voluntários de Alcabideche,

Bernardo Figueiredo, Bombeiros Voluntários do Estoril,

Bernardo Cardoso, Bombeiros Voluntários de Carregai do Sal,

Cátia Ferreira Dias, Bombeiros Voluntários de Carregai do Sal,

Fernando Reis, associação Bombeiros Voluntários de Valença,

e às respetivas corporações, apresentamos a nossa solidariedade neste momento de dor que,

enquanto comunidade, também partilhamos.

Em nome destes Bombeiros, a quem sempre nos ligará uma dívida de gratidão, propomos que

esta Assembleia faça um minuto de silêncio.

XA \@-
Maria do Céu Albuquerque

Presidente
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Voto de Pesar

A Comunidade de Abrantes perdeu um “homem bom”.

Fernando Tavares Dias Simão nasceu em Alferrarede em 1922.

Foi um importante empresário na área do azeite e na área do papel, um cidadão ativo que

ajudou a fundar vários movimentos associativos, um benemérito da Comunidade Abrantina.

Homem de dimensão exemplar, deixou-nos como maior legado o seu exemplo de vida, O

exemplo de alguém que nunca desistiu e que, na sua forma discreta de ser, esteve sempre

disponível para apoiar as causas comuns e todos quantos dele precisavam.

Porque do Sr. Fernando Simão, como carinhosamente era conhecido e tratado, guardaremos

não só a obra que nos deixou, mas também a gentileza dos gestos, a bonomia do seu carácter e

a alegria de viver, propomos uma salva de palmas desta Assembleia em sua homenagem

« (
Maria do Céu Albuquerque

Presidente
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Grupo Municipal do Bloco de Esquerda na Assembleia Municipal de Abrante

loco de Esquerda (dcc
. 3)1

Assembleia Municipal de ABRANTES
06 de Setembro de 2013

Período Antes da Ordem do bia

“Passos do Concelho”, uma outra forma de fazer campanha eleitoral

Transcrevo o site do Municipio de Abrantes; “A Comunicaçao Municipal tem como principal
objetivo a difusão pública, ou seja, a divulgação das decisões dos órgaos municipais com
vista i eficácia externa a que a lei obriga...’1
biz ainda que... “tem como principais objetivos a criaço de uma identidade municipal bem
como a promoçao e divulgaçao da atividade da Autarquia junto dos cidadaos”.

E se é lícito que, em final de mandato, o executivo e oposiçao possam fazer um balanço, já nao
é razoável que, em vez de um texto, se apresente uma promoçao partidária, um autentico
folheto publicitário do Partido Socialista, no entanto, pago com o dinheiro dos contribuintes.

Evidentemente que o “Passos do Concelho” nao existe para isto.

Mesmo em jeito de balanço, poderia e deveria vir alguma palavra sobre a desertificaçao das
aldeias; as assimetrias cada vez maiores, a ausência de médicos nas regiaes mais afastadas da
sede do concelho, ou problemas ambientais para resolver há anos e anos.
Mas... nada!

Nas generosas e coloridas 44 páginas que este boletim apresenta - nao me lembro de um
“Passos” tao grande - o culto do chefe quase nos atira para a Coreia do Norte. A presidenta
assume o papel do beus caseiro e consegue estar em toda a parte, ficando bem registada para
memória futura, a omnipresença.

Em vez dum balanço temos um repetir do que já tinha sido divulgado noutras ediçaes e, sendo
assim, nao há o intuito de informar, mas sim, propagandear.

bepois vem a falta de rigor: sao apresentados valores de alguns investimentos, no entanto,
omite-se o que é investimentos municipal e quais os oriundos de fundos extra municipais.

A cada situaçao destas estabelece-se em mim um alvoroço. E nesta prática do vale tudo em
que a dignidade da política tem “pouco valor de mercado”, que fazer?

O Bloco Esquerda de Abrantes nao pode permitir estas manipulaçaes, como se nada estivesse
a acontecer. E, assim, quer aqui deixar uma clara reprovaçao ao pouco sentido de Estado, que
o executivo do Partido Socialista demonstrou, com a feitura deste Boletim Municipal em
véspera de eleiçaes.



Grupo Municipal do Bloco de Esquerda na A.iemhIea Municipaldete

loco de Esquerda

E se dúvidas houvesse, basta ler algumas recomendações da Comisso Nacional de EIeiçes
que, em situaçes semelhantes, se pronunciou: “neo deve utilizar a revista municipal para
indiretamente promover a sua candidatura, nem utilizá-lo para criar uma situaçao de
fczvorecimento ou desfavorecimento das candidaturas concorrentes”, sob pena de incorrer
em prática ilícita.

No sentido de combater essas más condutas, a CNE, com o aproximar das Autárquicas 2013,
em comunicado, “Relembra Regras bas Publicaçes Municipais Em Tempos be Eleições”.

Onde se pode ler: “ no se nega a possibilidade de uma autarquia informar os munícipes, seja
no decurso do mandato ou no final do mesmo, das ações realizadas e a realizar ou, até,
efetuar um balanço do sua atividade.., sabendo-se, contudo, que a divuIgaço das atividades
autárquicas tem normalmente um discurso positivo no que toca às iniciativas do executivo no
poder.”

baí o exigir-se um cuidado acrescido, pois estamos em terreno pantanoso.

E é por isso que a Comisso Nacional de Eleiçes afirma: “entao, estaremos perante uma
violaçao da lei eleitoral se fizerem declaraç&s que, mesmo que indiretamente, procurem
favorecer uma candidatura... O mesmo acontecerá se as imagens utilizadas na revista tiverem
claramente uma funç& de promoç& de um candidato, nomeadamente através da sua
sistemática e repetida divulgaç&”.

Evidentemente que aqui sero anunciadas as melhores intenções, que tudo está previsto e de
acordo com a lei.

Mas nestas coisas é pouco ser-se sério, é fundamental parece-lo. E o que este “Passos do
Concelho” transparece é uma outra coisa, muito para além da anunciada.

Nós, por sua vez, continuaremos a anunciar: há outras formas de ver e de estar.

Aqui estivemos, aqui estamos e aqui estaremos.
Acreditamos que ainda há futuro assegurado para estas palavras e outras práticas.
Será utopia?
Será sonho?
No sabemos bem o que é, mas dever ser uma coisa linda”.
Mas duma coisa temos a certeza: “neo iremos por aíJ”

ØAntónio



Assembleia Municipal de 060913

A história do concerto de orgaos

Referencia a basílica de Mafra

Seís orgaos para actuação conjunta ou autónoma

Instrumentos com 2000 tubos
Organeiro aquele que fabrica o instrumento

Organista aquele que toca e retira sons do órgão

Foleiro fabricante e utilizador do fole para o vento

Para se atingir a excelência num instrumento como é cada

destes orgaos da basílica de Mafra, para que seja possível

fazer ouvir um concerto único no mundo, foram precisos um

conjunto de construtores e de impulsionadores, que viveram há

dois séculos, bem como de executantes e maestros deste

século que deram vida a um sonho que pela terceira vez em

dois séculos esta em curso.

Também em Abrantes e na área política do PS, se organizaram

alguns cidadãos que arriscaram encetar um trabalho conjunto

de afirmação da cidade e do concelho no contexto regional.

Entendeu o PS que deveria ser eu, em nome do partido e nesta
ultima Assembleia Municipal deste mandato, a expressar o
agradecimento a todos os autarcas eleitos em listas do PS,

pela dedicação e empenho que sempre emprestaram às

responsabilidades que assumiram. Perdoem os que ainda se
candidatam para ficar mais um mandato, permitam que seja
nas pessoas do Manuel dos Santos e do Antonio Mor,que a

estes que continuam e às novas candidaturas possamos louvar



o passado e aceitar gratos a disponibilidade do próximo futuroLk—

a sua combatividade e o seu querer. Porem o PS sabe que

alguns de nós, eleitos há quatro e há cinco mandatos darão

lugar aos mais novos, O nosso louvor a todos os eleitos fica

representado numa palavra de saudação, amizade e

reconhecimento aos camaradas Manuel Dias, Helena Bandos e
Jorge Lacao que representam aqueles que foram verdadeiros

construtores do espaço democrático dos anos de viragem do

século em Abrantes. Também existiram os instrumentistas,

aqueles que verdadeiramente realizaram os sonhos, e aos

quais o PS exige-se reconhecer o trabalho comunitário

realizado. No Nelson de Carvalho e na Maria do Ceu
Albuquerque, reconhecemos todos os autarcas socialistas que

se ofereceram para melhorar as vidas dos cidadãos de

Abrantes e com eles colaboraram de perto na gestão da

autarquia abrantina.

As juntas de freguesia albergaram grandes interventores, que
acompanharam com proximidade os seus fregueses, e o PS de
Abrantes tem que reconhecer neles os grandes obreiros de

uma construção política de proximidade. Nao vou referir o

nome de nenhum em particular, apesar do meu coração o

exigir, pois quero dizer-vos que apesar de nas candidaturas à

próxima eleição deste mês, acontecer um Rejuvenescimento

quase total, sendo que 12 dos principais candidatos a

presidente de junta serão novas apostas, todos os que

estavam antes ficarão em listas de candidatura, mostrando o



quanto ainda querem ser úteis à comunidade a que pertencem

e a força do querer que lhes corre nas veias.

É desta forma que se passam, quase sem darmos por isso,

vidas de dedicação a causas publicas e comunitárias.

Também porque, fora do âmbito da acção político partidária, se

constroem sonhos,

Quero ainda, em nome do PS, certamente transmitindo o
pensamento desta Assembleia Municipal, mas muito em

particular transmitindo o sentir do cidadão que humildemente

Vos fala, expressar a minha tristeza pela perda de um grande

amigo de Abrantes, a minha admiração pela obra comunitária

que fica feita por ele, o nosso reconhecimento pela sua
capacidade de construir.

Fernando Simão foi um dos grandes construtores de Abrantes

na viragem do século, dedicado a um trabalho profícuo e

permanente em áreas industriais e empresariais, entregou todo

o Seu restante tempo para olhar para os outros, sentir as suas
dificuldades, ajudar a construir a sua comunidade. Homem de

olhar penetrante e Senhor de uma inteligência emocional

lúcida, soube intervir na comunidade abrantina como um dos

grandes obreiros cívicos do Concelho. Porque me deu o

privilegio de o sentir como amigo pessoal e amigo das gentes
de Abrantes, porque nos ofereceu um exemplo de cidadania e

entrega que são certamente difíceis de encontrar e são

exemplos a seguir pelos mais novos, ouso propor a Camara de



Abrantes que a muito curto prazo possa reconhecer com o seu

nome, um dos espaços do território que ele tanto amou.

A todos estes construtores do passado um particular
agradecimento do Partido Socialista neste fim de mandato, a

todos os que agora se propõem candidatar ao exercício da

democracia o nosso louvor e desejo de um trabalho político

ainda mais conseguido em favor de Abrantes concelho e

cidadãos.



lntervenço A.Municipal 06-09-2013

.Exmo. Sr. Presidente da Assembleia Municipal;

.Exmo. Sr. (as) e Sr. (es) Deputados Municipais;

.Exma. Sra. Presidente da Câmara Municipal;

• Exmo. Sr. (a) e Sr. (es) Vereadores;

• Exma. Comunicação Social e Público Presente;

Gostaria que ficasse registado nesta minha última intervenção

como deputado municipal e presidente de JF de Rio de Moinhos

nesta Assembleia Municipal, foi uma grande honra que exercí o

meu direito e dever de cidadania neste ciclo de 4 anos, ao

representar a minha comunidade Rio de Moinhos e o meu

concelho de Abrantes.

Gostaria de dirigir uma palavra apreço á presidente da minha

bancada a Manuela Ruivo que sempre me deu liberdade de

votação, votação essa que nem sempre foi concordante com o

partido, deixando-a por vezes pouco confortável, percebendo

que acima de tudo eu estava a defender a minha comunidade

local.

Quero agradecer tambem a este executivo munícipal o fato de

terem apostado numa freguesia que se encontrava esquecida

pelo poder local e terem colocado as questões políticas.para

segundo plano.
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Porém, podemos constatar que no geral e como seria de esperar

os executivos de iFe CMA fizeram alguma coisa em prole das

nossas comunidades, no entanto alguns erros foram cometidos

certamente, mas muito ficou por fazer, faço um apelo aos

próximos executivos, tenham coragem, mas acima de tudo

façam política para as pessoas e não politiquice.

Façam gmii a melhor gestão possível dos recursos financeiros e

humanos, tentem colmatar as necessidades básicas das pessoas:

a empregabilidade, a educação, a saúde, a segurança, a cultura,

o lazer, sei que não é fácil, mas tenham uma atitude de

seriedade e frontalidade, é urgente que as pessoas voltem a

acreditar nos políticos pois sem essa confiança no sistema, não

podemos garantir o exíto da Democracia, ter uma sociedade

justa e de oportunidades.

Obrigado e bem hajam

O Presidente da J.F. de Rio de Moinhos

João Paulo Rosado
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ASSEMBLEIA MUNICIPAL — 06 DE SETEMBRO DE 2013

PONTO DE SITUAÇÃO DAS ATIVIDADES MUNICIPAIS

PLANEAMENTO, L SLNV LV COM JNICACÃO

Desenvolvimento Económico

Entrada em funcionamento do acesso mediado ao “Balcão do Empreendedor”, no âmbito do

projeto piloto que envolve a AMA—Agência para a Modernização Administrativa e 5 autarquias,

entre elas Abrantes

Assinatura de protocolo entre um conjunto de Associações de Desenvolvimento Local, nas quais

se incluiu a TAGUS, e a Câmara Municipal de Lisboa, para abertura de espaço de promoção dos

territórios e dos seus produtos locais

Conclusão do processo de licenciamento e Lançamento da 1 pedra do pavilhão que a

Abrancongelados irá construir na zona industrial

Creative Camp — evento que, entre 8 e 14 de julho, reuniu em Abrantes cerca de 100 criadores,

de 15 países e 60 jovens criativos de diferentes áreas artísticas para uma semana de criação,

intervenção urbana, masterciasses, workshops e talks com alguns dos mais inovadores criadores

nacionais e internacionais das áreas do cinema, música, vídeo, arquitetura, publicidade,

instalação e arte urbana

Alcácer Kibir — evento encenado pelo grupo de Teatro Fatias de Cá, nas duas margens do

Aquapólis, e que contou com a presença de cerca de 450 espectadores

Mercados Ribeirinhos - evento organizado pela TAGUS com o objetivo de dinamizar as zonas

ribeirinhas de Abrantes, Constância e Vila Nova da Barquinha, valorizando o rio Tejo e as suas

potencialidades económicas e turísticas

Cornuriicaçc

Edição dos “Guias de Visita das Aldeias”

Edição do n9 93 do Boletim Municipal “Paços do Concelho”

Elaboração e execução da imagem da nova Galeria de Arte Municipal - Quartel

1
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1NTERVENÇÃO SOCIAL

Cultura
Eve ntos
Festival Tejo

Creative Camp

Alcácer Kibir

Mercados Ribeirinho

Inauguração da QuARTel, Galeria Municipal de Arte

Cine Teatro
Cedências do Cine Teatro S. Pedro

Palha de Abrantes — Cine Clube Espalhafitas às quartas -feiras

EstaTuna — Filmagens

Casa do Pessoal do Hospital de Abrantes- apresentação da classe de ballet

Escola de música Acácio Teixeira

Férias Jovens, projeção de filmes e encerramento

Galeria Municipal de Arte

Exposição de Fotografia de Miguel Simão — Da Mãe

Museu D. Lopo de Almeida

Exposição — “2500 anos de Armas e Conflitos”

Continuação dos trabalhos de restauro das pinturas murais a fresco, na igreja de St. Maria do

Castelo

Mercado Criativo

Exposições Temporárias

Delfina Nunes — Tramagal (Restauro de moveis antigos / Baús de Pele e Palhinhas)

Teresinha Valle Santos pintura trabalhos criativos e decoração

Exposições Fixas

Exposição Alma Lusa

Exposição de pintura e desenho Susana Rosa

Atividades mensais

Praça dos Sabores (Tagus)

Cabazes Prove

Outros Eventos

Caste!o — cerimónia de juramento de bandeira da E.P.C.

2



Outras Atividades

Continuação dos trabalhos arqueológicos da fortaleza de Abrantes, no âmbito do projeto

CASTAB

Turismo

Peddy Paper “Descobrir Abrantes”

Férias Jovens Verão Ativo 2013 - 134 jovens e crianças envolvidas

ATL Colégio de Fátima - 40 crianças

Exposições

“Venha descobrir o Verão em Abrantes” - de 01 de junho a 15 de setembro de 2013 (Posto de

Turismo)

“O 5. João e as Fontes”— exposição itinerante pelas freguesias do concelho que terminou no dia

25 de agosto na freguesia de Vale das Mós

Feiras e Certames

Representação do Município na Feira de Artesanato Foz do Douro, Salão de artesanato de Vila

Franca de Xira e Feira de Artesanato e Gastronomia do Crato (Festival do Crato)

Educação

Requalificação da Rede Escolar do Concelho de Abrantes

Procedimento concursal para aquisição de mobiliário escolar para os jardins-de-infância de

Chainça, Rossio ao Sul do Tejo e 5. João Baptista

Atividades de Enriquecimento Curricular

Atividades de Enriquecimento Curricular Ano Letivo 2013/2014

N.9 de
Estabelecimento N. de

Agrupamento Turmas Atividades de Enriquecimento Curricular (AEC’s)
de ensino Turmas

(AEC’S)

Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
EB Abrantes n.2 2 6 Turmas 3 Turmas

Atividades Lúdico Expressivas

Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
EB chainça 8 Turmas 8 Turmas

Atividades Lúdico Expressivas

EB Rio Moinhos Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
3 Turmas 2 Turmas

Agrupamento Atividades Lúdico Expressivas
de Escolas n.9 EB António Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
2 de Abrantes Torrado 8 Turmas 8 Turmas Atividades Lúdico Expressiva

(gerido pela associação de pais>

Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
EB Tramagal 5 Turmas 4 Turmas

Atividades Lúdico Expressivas

EB S. Miguel Rio Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
2 Turmas iTurmas

Torto Atividades Lúdico Expressivas
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EB Abrantes n. 1 4 Turmas 4 Turmas
Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,

Atividades Lúdico Expressivas

Agrupamento
de Escolas n.
1 de Abrantes

EB Maria Lucília Atividade Física e Desportiva, Atividades Lúdico
Moita Expressivas

9 Turmas 9 Turmas
(gerido pela associação de pais)

EB Rossio Sul Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
6 Turmas 6 Turmas

Tejo Atividades Lúdico Expressivas

Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
3Turmas 3Turmas

EB Bemposta Atividades Lúdico Expressivas

Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
3Turmas 3Turmas

EB Pego Atividades Lúdico Expressivas

Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
EB Alvega 2 Turmas 2 Turmas

Atividades Lúdico Expressivas

Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
EB Concavada 2 Turmas 1 Turma

Atividades Lúdico Expressivas

Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,
EB Mouriscas Atividades Lúdico Expressivas

2 Turmas 2 Turmas
(gerido pela associação de pais)

EB Carvalhal iTurma iTurma
Atividade Física e Desportiva, Ensino Inglês,

Atividades Lúdico Expressivas

Atividades de Animação e Apoio à Família no Pré-escolar — Ano letivo 2013/2014

Jardim de
Parceiros

Infância

Associação de Pais e Agrupamento de Jardim de Infância
Maria Lucilia

Enc, de Educação de Escolas n.9 1 de da Escola Básica
Moita

Alferrarede Abrantes Maria Lucilia Moita

Agrupamento de Representante
Jardim de Infância

Alvega Junta Freguesia Alvega Escolas n.2 1 de dos Pais do J.I.
de Alvega

Abrantes de Alvega
Agrupamento de Representante

Jardim de Infância
Casa Branca Junta Freguesia Alvega Escolas n.e 1 de dos Pais do J.I.

de Casa Branca
Abrantes de Casa Branca

FAJUDIS (Federação Agrupamento de Representante
Jardim de Infância

Arreciadas Ass. Juvenis Distrito Escolas n.2 1 de dos Pais do J.I.
de Arreciadas

Santarém) Abrantes de Arreciadas
Agrupamento de

Ass. Pais do Centro Jardim de Infância
Bemposta Escolas n.9 1 de

Escolar de Bemposta de Bemposta
Abrantes

Agrupamento de Representante
Grupo Etnográfico “Os Jardim de Infância

Carvalhal Escolas n.2 1 de dos Pais do J.I.
Bolotas” de Carvalhal de Carvalhal

Abrantes de Carvalhal
Agrupamento de Representante

Junta Freguesia de Jardim de Infância
Concavada Escolas n. 1 de dos Pais do J.I.

Concavada de Concavada
Abrantes de Concavada

Agrupamento de
Associação de Pais da Jardim de Infância

Mouriscas Escolas n.2 1 de
E.B.1/J.I. de Mouriscas de Mouriscas

Abra ntes

Agrupamento de
Associação de Pais da Jardim de Infância

Pego Escolas n.2 1 de
E.B.1/J.I. de Pego de Pego

Abrantes
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Associação de Pais da Agrupamento de Jardim de Infância
Rossio Sul

E.B.1/J.l. de Rossio Sul Escolas n.9 1 de de Rossio ao Sul do
do Tejo

Tejo Abrantes Tejo
Agrupamento de

S. João Associação de Pais de Jardim de Infância
Escolas n. 1 de

Baptista 5. João Baptista de 5. João Baptista
Abrantes

Associação Pais do Agrupamento de
Jardim de Infância

Tramagal Agrupamento Esc. Escolas n.2 1 de
de Tramagal

Tramagal Abrantes
Agrupamento de Representante

FAJUDIS (Federação Jardim de Infância
5. Miguel R. Escolas n.2 2 de dos Pais do J.I.

Ass. Juvenis Distrito de S. Miguel do Rio
Torto Abrantes 5. Miguel do Rio

Santarém) Torto
Torto

Agrupamento de
. Associação de Pais de Jardim de Infância

Escolas 2 deChainça
Chainça de Chainça

Abrantes
Agrupamento de

Rio de Associação de Pais do Jardim de Infância
Escolas n. 2 de

Moinhos Oeste de Rio de Moinhos
Abrantes

Ass. Pais Encarregados Agrupamento de
António Jardim de Infância

de Educação da Escola Escolas n.2 2 de
Torrado António Torrado

/ J.I. António Torrado Abrantes

Componente de Apoio à Família no 1 ciclo — Ano letivo 2013/2014

Escola Parceiros

E.B. Maria Câmara Municipal Agrupamento de Associação de Pais e Encarregados
Escolas 1 de

Lucíha Moita de Abrantes de Educação de Alferrarede
Abrantes

E.B. de Câmara Municipal Agrupamento de Associação de Pais do Centro Escolar
Escolas n. 1 de

Bemposta de Abrantes de Bemposta
Abrantes

E.B. de Câmara Municipal Agrupamento de Associação de Pais do Agrupamento
Escolas n.9 2 de

Tramagal de Abrantes Escolar de Tramagal
Abrantes

Agrupamento de Associação Pais e Encarregados de
E.B./J.I. António Câmara Municipal Escolas n.2 2 de

Educação da Escola / J.I. António
Tcrrado de Abrantes Abrantes

Torrado

Câmara Municipal Agrupamento de Associação de Pais e Encarregados
E.B. de Chainça Escolas n.9 2 de

de Abrantes de Educação da E.B. e J.I. de Chainça
Abrantes

E.B. de Rio de Câmara Municipal Agrupamento de Associação Pais e Encarregados de
Escolas n. 2 de

Moinhos de Abrantes Educação do Oeste
Abrantes

Refeições Escolares

Procedimentos relativos ao processo de fornecimento de refeições às escolas de 12 ciclo e

jardins de infância do concelho de Abrantes para o ano letivo 2013/14
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Estabelecimento de protocolo com IPSS para garantir o fornecimento de refeições aos alunos da

freguesia de 5. Miguel do Rio Torto

Transportes Escolares

Adjudicação dos serviços de circuitos especiais de transportes escolares do concelho de

Abrantes para o ano letivo 2013/14

Elaboração de protocolos com as Juntas de Freguesia para colaborar nos transportes escolares

Auxílios Económicos

Atribuição de auxílios económicos para os alunos do 1 ciclo do ensino básico e jardins-de-

infância do concelho — 1 fase — número de alunos abrangidos:

1 Ciclo — Escalão A - 249 alunos; Escalão B - 265

Pré-escolar — Escalão A - 120 alunos; Escalão B — 87

Protocolos de cedência das antigas escolas primárias e jardins-de-infância desativados com as

seguintes entidades:

Entidade Escola a Ceder
Associação de Melhoramentos de Tubaral Antiga E.B. de Tubaral

Sociedade União Crucifixense E.B. de Crucifixo

Conselho Municipal de Educação

Realização de reunião em 18 de julho:

“Referencial para a elaboração do Projeto Educativo Municipal de Abrantes”

“Plano Estratégico da Cidade de Abrantes — Preparação do próximo ciclo de investimento

2014/2020”

Projeto Educativo Municipal

Realização de reuniões com a equipa do projeto e definição dos indicadores educativos do PEM.

Ação Social

Programa FINABRANTES

Monitorização das 12 candidaturas — medida 4 (Social) — relativas aos projetos em

desenvolvimento

Cidadania e Igualdade

Apresentação do relatório final das atividades desenvolvidas em 2011-2013, no âmbito do

projeto “Igualdade de Género e Não Discriminação em Abrantes”
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Rede especializada da intervenção na violência

Atendimento a 9 situações

Acompanhamento de 2 processos

Início da frequência de formação especializada no apoio à vítima por 3 técnicos/as

Discussão de plano de ação da rede para 2013-2015

Regulamento de Apoio a Estratos Sociais Desfavorecidos

Receção de 9 novos processos desde o mês de julho

Acompanhamento de 42 agregados familiares

Processos diversos de ação social

Acompanhamento dos processos de ação social, não enquadráveis nos programas existentes

Projeto-Piloto Mediadores Municipais

Ações de mediação junto da comunidade cigana

Participação em sessões de formação organizadas pelo ACIDI

Realização de atendimentos/intervenções de articulação com a comunidade cigana e com

instituições públicas

Sensibilização junto das famílias da comunidade cigana para renovação de matrículas e

candidaturas para subsídios escolares

Banco Social

Receção de 28 processos desde início do ano

Acompanhamento e monitorização dos processos

Atendimento Social

Realização de 64 atendimentos sociais com as seguintes problemáticas: 8 habitação, 3 violência

doméstica, 52 carência económica, 4 saúde

Rede Social

Acompanhamento e monitorização das cantinas sociais

Participação na atividade da plataforma supraconcelhia

Acompanhamento da atividade das Comissões Sociais de Freguesia

Realização do fórum “À conversa com...Rui Godínho”, subordinada ao tema “Redes e Parcerias...

um desafio permanente” - Atividade a realizar no âmbito da plataforma supraconcelhia do

Médio Tejo

Realização de reunião do Conselho Local de Ação Social (17 julho)

Em preparação e elaboração do Plano de Desenvolvimento Social
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Saúde

Plano Nacional de Promoção da Saúde Oral — Ano letivo 2012/13

Coordenação e acompanhamento do transporte de crianças de 12 ciclo do concelho, para o

Centro de Saúde de Alferrarede —57 crianças nos meses de maio e junho.

ACES Médio Tejo

Acompanhamento do processo de contratação de novos médicos.

Bibliotecas e Arquivo Municipal

Serviço de Bibliotecas

Exposições

Exposição de pintura/poemas “A semente do saber” (Sónia Santos)

Exposição de fotografia “Momentos que fazem memórias” (ADACA - Associação de Defesa dos

Animais do Concelho de Abrantes)

Exposição bibliográfica de Miguel Torga

Outras Atividades

Ateliês ADACA, no âmbito da exposição de fotografia “Momentos que fazem memórias” (2

atividades)

“Ler torna-nos mais ricos” - Hora do conto - Ateliês de animação sobre leitura e cidadania (6

atividades)

Férias Jovens — Colaboração a tempo inteiro, durante 6 semanas, de dois elementos do Serviço

Educativo da Subunidade Orgânica de Bibliotecas

Livros que sonham: Uma noite na biblioteca

“Entre nós e as palavras com... Carlos Ferreira”, a propósito da obra Alguma dor cura a alma,

apresentada por Maria do Céu Albuquerque

Preparação do plano de atividades do 20.9 Aniversário da Biblioteca Municipal António Botto

Dinamização/restruturação do site da Biblioteca Municipal António Botto: Produção de novos

conteúdos

Biblioteca Itinerante de Abrantes (BIA) —circuito concelhio

Implementação de um novo software de gestão de informação de bibliotecas - Zahara - versão

teste

Continuação da implementação do Ponto de Acesso à Biblioteca (PAB) em Concavada

Continuação da implementação do Ponto de Acesso à Biblioteca (PAB) em Vale das Mós
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Continuação da catalogação do fundo existente no depósito de circulação da biblioteca

municipal

Continuação da restruturação/organização/catalogação de fundos bibliográficos da biblioteca

escolar da Escola n9 2 de Abrantes

Continuação da restruturação/organização/catalogação de fundos bibliográficos da biblioteca

escolar da Escola António Torrado

Continuação do processo de transferência de suporte (de cassete áudio para DVD) do fundo

sonoro do SELESE (Serviço de Leitura em Suportes Especiais)

Serviço de Arquivo

Mostra documental sobre bailes

Mostra documental sobre festas e romarias

DESPORTO E JUVENTUDE

Serviço de Desporto

Eventos apoiados

Atleta Completo Regional - Atletismo - Associação de Atletismo de Santarém

42 Passeio de Bicicleta —Junta de Freguesia de Aldeia do Mato “Cicloturismo”

II Raid Aventura COA 2013 - Clube de Orientação e Aventura

VI Triatlo Cidade de Abrantes - Federação de Triatlo de Portugal

CaBiCa - Sociedade Recreativa do Souto

Campeonato Nacional de Futebol Praia — 1 Fase da Zona Sul Serie E — Associação de Futebol de

Santarém

29 Raid BTT “À Descoberta do Cabeço das Águias” - Grupo de BTT Cabeço das Águias

192 Passeio de Cicloturismo — Grupo de Cicloturismo de Alferrarede Velha “Os Índios”

Estafeta BTT - Clube de Orientação e Aventura

Campeonato Nacional de Esperanças / Primeiras Pagaiadas - Federação Portuguesa de

Canoagem / Clube Desportivo “Os Patos”

Portugal Rowing Tour — Remo — Ginásio Clube Figueirense

1 Resistência Branquinhos do Pedal - Associação Cultural e Recreativa da Chainça

“Branquinhos do Pedal”
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Serviço de Juventude

Eventos/Atividades

Férias Jovens - “Verão Ativo”

Dia Internacional da Juventude

Projetos em curso

Instalação de «Loja Ponto Já» em parceria com o Instituto Português do Desporto e Juventude

+ RUA REGENERAÇÃO URBANA DE ABRANTES

Desenvolvimento de Aplicações

Desenvolvimento da aplicação para gestão do Estacionamento no Centro Histórico — Fase

Conclusão

Desenvolvimento da aplicação para gestão dos Estabelecimentos Comerciais no Centro Histórico

— Em desenvolvimento.

Recolha de Resíduos no Centro Histórico de Abrantes

Implementação de nova solução de recolha de resíduos sólidos urbanos e personalização dos

respetivos contentores em parceria com os SMAS -Concluído

“aBUSa”

Coordenação geral dos sistemas de transporte coletivo e a sua interligação com a Rodoviária do

Tejo

Estacionamento

Gestão do processo de atribuição de dísticos e atendimento ao público para esclarecimento

sobre as alterações implementadas — Fase Conclusão

“+Comércio no Centro”

Em elaboração proposta de minuta de contrato de arrendamento a ser realizado entre o

município, os proprietários e os arrendatários

Atendimentos e esclarecimentos sobre a iniciativa

Delimitação da Área de Reabilitação Urbana para CH de Abrantes — ARU

Elaborada proposta de delimitação da ARU - Área de Reabilitação Urbana - e dos seus elementos

indispensáveis, nos termos do n2 2 do Artigo 13 do Decreto-Lei n2 307/2009, de 23 de outubro,

na sua atual redação conferida pela Lei n2 32/2012, de 14 de agosto.
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Levantamento dos Imóveis Degradados — IMI 2013

Foi realizado o levantamento dos imóveis degradados, eventualmente sujeitos a majoração do

Imposto Municipal sobre Imóveis — Ml no Centro Histórico de Abrantes

OBRAS E URBANISMO

Serviços de Ordenamento do Território e Informação Geográfica

PDM (Alteração — Aglomerados Rurais)

Recebido parecer favorável emitido pela CCDRLVT, em 05.07.2013, à Alteração do PDM —

Delimitação de Perímetros Urbanos e Rurais e Alteração de Delimitação da Reserva Ecológica

Nacional de Abrantes (PU Abrantes)

Em elaboração relatório de concertação e projeto final da proposta de plano

Previsão de início de período de discussão pública no último trimestre de 2013

PDM (Revisão)

Em curso procedimento de cessação do vínculo contratual com a SVI, a pedido da mesma.

Aprovação em reunião de executivo municipal, de 05.08.20132, de proposta da empresa SVI -

Serviços Integrados, Lda. de cessação da posição contratual do contrato de revisão do PDM de

Abrantes a favor da firma lmproveConsult — Consultoria e Estudos, Lda

Em face da fase adiantada do projeto de revisão, mantém-se a previsão de conclusão do

processo dentro dos prazos inicialmente previstos

Continuação da atualização - relatórios de caracterização e diagnóstico

Previsão de início de período de discussão pública

REN Bruta (Revisão do PDM)

Aguarda-se informação por parte da APA/CCDR-LVT, visando a prossecução do procedimento

de revisão do PDM

Revisão do Plano de Urbanização de Abrantes - PUA

Em curso trabalhos de caracterização e diagnóstico. Concluída a definição da proposta de redes

estruturantes

Plano de Urbanização do Pego (Alteração)

Em elaboração relatório de concertação e projeto final da proposta de plano.

Previsão de início de período de discussão pública em Setembro de 2013

Plano de Urbanização de Tramagal (Revisão)
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Aguarda-se envio de ata aprovada da reunião de concertação havida com a CCDRLVT em

08.07.2013 para se proceder à elaboração de relatório de concertação e projeto final da

proposta de plano a fim de sujeitar a mesma a discussão pública

Base de dados georreferenciadas

Loteamentos — Em fase de conclusão da sistematização da informação fundamental (Base da

dados), com base nos alvarás publicados entre 1969 — 2013, em articulação com o Arquivo

Municipal

Em elaboração base de dados SIG/ Gestão de Processos Urbanismo

Organização de candidatura SlG-Médio Tejo

Aquisição e substituição de material informático — procedimento em curso

Informação territorial - Intra net / Munisigweb

Site - Plantas de localização anime - Informação, disponível no site municipal

Serviço de Obras Particulares e Loteamentos

Em fase de conclusão proposta de alteração do Regulamento de Urbanização e Edificação do

Município de Abrantes

Em fase de conclusão proposta de Guia de licenciamento urbanístico

PROJECTOS E EMPREITADAS

Obras em concurso

Alterações à Construção do Mercado Municipal de Abrantes

Construção da Unidade de Saúde Familiar de Abrantes

Requalificação da E.N. 358 (Km 23,55 — Largo de 5. João) e (Km 24,00 — Rossio de Martinchel)

M a rtí nch eI

Requalificação e Pavimentação de arruamentos em Abrantes

Obras adjudicadas

Beneficiação da estrada entre Bemposta e Vale das Mós

Requalificação da Estrada Municipal 546 - Troço Sentieiras - Carvalhal

Residência Artística — Rua de Sant’Ana — Abrantes

Obras em execução

Rotas e Percursos Ribeirinhos do Tejo — Estação de Canoagem de Alvega

Requalificação de arruamentos em Vale de Tábuas e da ligação à EM 546

Execução de Sinalização Horizontal no Concelho de Abrantes

Galeria Municipal de Arte no Antigo Edifício dos Bombeiros Municipais de Abrantes
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Residência de Estudantes no antigo edifício do Centro de Emprego

Instalação da Loja da Juventude no Centro Histórico

Requalificação do Largo do Cruzeiro no Pego — Abrantes

Construção do Centro de Acolhimento do Tejo - Aquapolis Margem Sul — Abrantes

Centro de Interpretação do Tejo Ibérico no Aquapolis Sul

Requalificação de Espaços Exteriores na Escola Básica Maria Lucília Moita

Reabilitação do edifício do Jardim de Infância de Chainça

Projetos em execução

Requalificação do acesso à Estação da CP de Abrantes na freguesia de 5. Miguel do Rio Torto

Centro Náutico no Aquapólis Margem Norte — Parque Ribeirinho de Abrantes

Parque do Vale da Fontinha em Abrantes — Estacionamento, Mercado e Feiras

Centro Escolar de Abrantes

Requalificação da Avenida António Farinha Pereira - Troço compreendido entre a Rotunda dos

Plátanos e a A23

Unidade de Saúde Familiar de Carvalhal (edifício da Junta de Freguesia de Carvalhal)

Pontão sobre a Ribeira do Sardoal em Casais de Revelhos

Percurso pedestre nas margens do Tejo entre Alvega - Rossio ao Sul do Tejo - Barreiras do Tejo

— Amoreira

Parques infantis - Projeto de recuperação dos parques infantis do concelho

Parque Verde de Lazer e Desporto - Carvalhal - Abrantes - Processo RIP

Requalificação da Avenida das Forças Armadas e Rotunda da Liberdade

Porta de segurança e controlo de acessos para o Data Centerdo edifício da CMA

Reabilitação de ponte em Esteveira

Projetos concluídos

ESTA — Escola Superior de Tecnologia de Abrantes - Tecnopolo

MIAA — Museu Ibérico de Arqueologia e Arte de Abrantes — Projeto Originário

Requalificação do Jardim do Castelo — Abrantes

Alteração ao Projeto de Recuperação, Remodelação e Ampliação do Convento de S. Domingos

tendo em vista a instalação do Museu Ibérico de Arqueologia e Arte de Abrantes — MIAA —

Fase 1

Edifício Polivalente de Apoio ao Centro de Acolhimento - Aquapólis Margem Sul — Abrantes

Definição de áreas a pintar nas paredes interiores da Escola Básica Maria Lucília Moita

Requalificação do Parque Infantil do Jardim da República em Abrantes
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Execução de Parque Infantil na Escola Básica Maria Lucília Moita

Procedimentos em preparação — aquisição de serviços/bens

Estudo Geológico/Geotécnico para o Parque do Vale da Fontinha — Estacionamento, Mercados

e Feiras

Procedimentos em preparação - lançamento de Empreitadas

Requalificação da Praça Central de 5. Miguel do Rio Torto

Reparação de Anomalias no Jardim de Infância de 5. João — Abrantes

Procedimentos em conclusão - lançamento de Empreitadas

Repavimentação de diversos arruamentos em Abrantes

Pontão sobre a Ribeira de Rio de Moinhos em Aldeínha - Rio de Moinhos

Habitação a Custos Controlados - Lotes 38 e 42 — Rossio ao Sul do Tejo

Procedimentos executados - aquisição de serviços/bens

Aquisição de serviços para fornecimento de Energia Elétrica, em Baixa Tensão Especial e Média

Tensão ao Município

Aquisição de painéis de corticite para as Escolas Básicas Maria Lucília Moita, Bemposta, Rio de

Moinhos e Chainça — Abrantes

Estudo Geológico/Geotécnico para a Unidade de Saúde de Abrantes

Estudo Geológico/Geotécnico para a Unidade de Saúde do Rossio ao Sul do Tejo

Estudo Geológico/Geotécnico para o Centro Escolar de Abrantes

Eficiência Energética

Atualização da base de dados dos contratos de fornecimento de energia pertencentes ao

Município de Abrantes

Análise da componente de energia reativa em contratos BTE e MT

Programa de eficiência energética na iluminação pública e edifícios municipais em parceria com

a Agência Regional de Energia e Ambiente do Médio Tejo e Pinhal Interior Sul - MédioTejo2l

Levantamentos topográficos/arquitetónicos executados

Apoio topográfico às obras em execução

Levantamento topográfico do acesso a garagens na avenida Almada Negreiros

Execução de perfil longitudinal e de perfis transversais do acesso a garagens na avenida Almada

Negreiros

Execução de perfil longitudinal e de perfis transversais do acesso ao futuro Centro Escolar de

Abrantes
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Levantamento topográfico da área de implantação do novo arruamento de acesso à Escola EB1

de Rossio ao Sul do Tejo

Implantação do Parque Infantil na escola Básica Maria Lucília Moita

Delimitação de parcelas de terreno em Vale das Mós para permutas da Junta de Freguesia com

um particular

Implantação do lote n9 39 do Parque Industrial de Abrantes

Execução de perfis do terreno da Praça Principal de São Miguel do Rio Torto

Levantamento topográfico do cruzamento da Rua da Sociedade com o troço inicial da Via Norte

— Sul em Chainça

Levantamentos topográficos/arquitetónicos em execução

Levantamento topográfico da Escola Profissional de Desenvolvimento Rural de Abrantes —

Mouriscas para efeitos de IMI

Levantamento topográfico do Parque do Alto de St.2 António

Levantamento topográfico dos Estaleiros do Município de Abrantes para efeitos de Ml

Levantamento topográfico das sondagens efetuadas no Castelo de Abrantes

Marcação de várias estremas no Parque Industrial de Abrantes

Implantação de Parque Infantil na Urbanização dos Plátanos

Implantação da 2 fase das Hortas Comunitárias

Implantação do Campo de Futebol de Bemposta

Apoio técnico a outros serviços/entidades

Colaboração na execução de sondagens arqueológicas na zona intramuros do Castelo/Fortaleza

de Abrantes

Fiscalização dos Espaços de Jogo e Recreio cujas entidades responsáveis são privadas

Certificação energética de diversos edifícios

Apoio técnico permanente à Sub-Unidade Orgânica Flexível de Contencioso, Notariado e

Contratos na elaboração de processos de IMI, atualização de cadastro de imóveis municipais,

colaboração na emissão de certidões diversas

Apoio técnico a Juntas de Freguesia e outras entidades

SERVIÇOS URBANOS

Espaços Verdes, Limpeza Urbana e Sensibilização Ambiental

Manutenção geral dos espaços verdes municipais

Manutenção de campos desportivos relvados; continuação da implementação do plano anual
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de fertilização e aplicação e fitofármacos

Hortas comunitárias — continuação da prestação de apoio técnico aos horticultores e

desenvolvimento de procedimentos para implementação da 2 fase do projeto

Produção e manutenção de plantas no viveiro municipal

Apoio em atividades e eventos promovidas pelo município (Creative Camp, Juramento de

Bandeira EPC, espetáculo Alcácer Kibir, etc)

Apoio às freguesias na disponibilização de vasos decorativos e outras plantas, para recintos

festivos e desportivos (ex. Mouriscas e Aldeia do Mato)

Elaboração do projeto de regulamento de alienação de produtos municipais

Elaboração do procedimento de alienação de cortiça municipal

Elaboração do procedimento de alienação de azeitona municipal

Elaboração do procedimento de aquisição do serviço de limpeza para os centros escolares

Elaboração do procedimento de aquisição de máquinas lavadoras de pavimentos para os

centros escolares

Acompanhamento do programa de monitorização da qualidade da água no Aquapólis

Acompanhamento do programa de monitorização da qualidade da água em Aldeia do Mato

Acompanhamento do serviço de desinfestação nos edifícios municipais

Trânsito

Análise e informação de processos vários relativos a trânsito

Análise e apresentação de soluções para a realização de 14 ocupações de via pública no

concelho, a pedido de empresas e particulares, para intervenções várias

Análise e apresentação de soluções para a realização de 6 cortes de trânsito e/ou ocupações

parciais de via pública no concelho, para a realização de intervenções várias

Análise e apresentação de soluções para a realização de 4 cortes de trânsito e/ou ocupações

parciais de via pública no concelho, para a realização de atividades culturais

Análise e informação de 11 pedidos para a realização de provas desportivas com passagem e/ou

conclusão no Concelho de Abrantes

Análise e resolução de 4 solicitações de munícipes relativas a situações pontuais de avarias e

inoperacionalidade nos parcómetros

Averbamento de novo titular e/ou de nova viatura de 9 licenças de táxi no Concelho de Abrantes

Análise e informações várias de 6 pedidos de Junta de Freguesia referentes a sinalização e

trâ n sito
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Acompanhamento técnico na instalação da sinalização referente à implementação do

Regulamento do Estacionamento de Veículos na Cidade de Abrantes, com a introdução de regras

para acesso a zonas pedonais e estacionamento destinado a viaturas autorizadas e de duração

limitada

Análise e levantamento de vários veículos abandonados na cidade de Abrantes, no sentido de

preparação de processo tendo em vista a sua remoção

Análise e informação de processos referentes a sinalização danificada e/ou vandalizada no

concelho de Abrantes, bem como de outras situações diretamente relacionadas com

transitabilidade

Manutenção diária dos nove parcómetros existentes na cidade, com recolha semanal das

receitas, substituição de consumíveis e resolução de pequenas avarias

Acompanhamento do funcionamento dos sistemas semafóricos municipais existentes no

perímetro urbano

Sanidade Veterinária e Saúde pública

Captura/receção de animais no Canil lntermunicipal (Junho, Julho e Agosto- até dia 21): 28 cães

e 6 gatos no concelho de Abrantes; 6 cães no concelho de Sardoal

Recolha de cadáveres de animais (Julho, Julho e Agosto até dia 21): 3 cães e 4 gatos.

Implementação do PACE - Plano de Aprovação e Controlo de Estabelecimentos (de acordo com

a diretiva da Direção Geral de Alimentação e Veterinária) tendo sido executadas, durante este

período, 10 vistorias a estabelecimentos de talho e 3 a peixarias

Inspeção sanitária ao matadouro Margarido & Margarido

MANUTENÇÃO E TRANSPORTES

Transportes

Transporte de ranchos folclóricos e associações do concelho

Transporte de alunos para atividades promovidas pelo serviço de Biblioteca

Transporte para a piscina municipal — Verão Ativo

Transporte da Seleção Portuguesa de Corfebol

Transporte de exposições para a Galeria e Biblioteca Municipal

Transporte de materiais para as Freguesias

Apoio à realização de outras atividades sócio culturais e desportivas

Apoio nos transporte solicitados para o Banco Alimentar Contra a Fome — Delegação de Abrantes
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Transporte e movimentação de terras para ajardinamento junto ao Centro Coordenador de

Transportes

Apoio na iniciativa “Creative Camp”

Apoio na iniciativa “Alcácer Kibir”

Manutenção

Manutenção de equipamentos e frota automóvel do Município

Manutenção de linhas de água

Instalações e Infraestruturas Municipais

Manutenção de edifício municipais

Reparação e manutenção de instalações desportivas

Quinta d’Arca — hortas comunitárias

Escola Básica Maria Lucília Moita — Arranjos exteriores, nomeadamente, campo de jogos e

regularização de pavimentos

Infraestruturas para instalação de depósito de gás no Pavilhão Desportivo do Pego

Caiação de muros no Centro Histórico

Reparação e manutenção Cemitério do Rossio ao Sul do Tejo

Reparação e manutenção do Polidesportivo Dr. Rogério Ribeiro

Recuperação da vedação no Cemitério de St Catarina

Reconstrução de muros no Jardim do Castelo

Rede Viária

Instalação de nova sinalização de trânsito e manutenção da existente

Alteração de trânsito no Centro Histórico - parqueamento

Alteração de sinalização no Bairro 5. José Operário no Rossio ao Sul do Tejo

Afetação de equipamentos para manutenção de caminhos rurais

Manutenção e reparação de calçadas em passeios, ruas e praças

Reposição de pavimentos em obras do município

Reposição de pavimento na instalação de equipamentos urbanos

Construção de separador “triângulo” na Rua de S. Lourenço

Espaços Públicos de Utilização Coletiva

Instalação e manutenção de equipamentos urbanos

Manutenção de espaços públicos urbanos, Parque Urbano de S. Lourenço

Montagem de palcos e equipamentos para diversas atividades no concelho

Manutenção e alteração de instalações de iluminação pública
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Apoio à Cerimónia de Juramento de Bandeira

Apoio à realização do espetáculo “Alcácer Kibir”

Apoio à realização do “Mercado Ribeirinho” em Rossio ao Sul do Tejo

ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS

Modernização Administrativa

Edifício Pirâmide

Campo de férias Bite & Bite — Verão

Decorreu entre 17 de junho a 02 de agosto o Campo de férias Bite & Bite — Verão — destinado a

crianças entre os 06 e os 12 anos

Licenciamento Zero

Entrada em funcionamento do acesso mediado ao “Balcão do Empreendedor”, no âmbito do

projeto piloto que envolve a AMA—Agência para a Modernização Administrativa e 5 autarquias,

entre elas Abrantes

Notário Privativo

Escritura n9 06/2013 de 17/7 — escritura de hipoteca, outorgada entre lsatel — Sociedade de

Construções, Ld e o Município de Abrantes, hipoteca do lote 4 do loteamento no Bairro Catroga

e Gaio, pelo valor de 3.000,00€ destinada a assegurar a boa e regular execução das obras de

urbanização e salvaguardar o valor que a garantia bancária a substituir assegurava, bem como

o prazo e demais condições da caução inicialmente prestada (alvará de loteamento urbano

04/1990)

Oficial Público — Contratos de aquisição de bens e serviços e de empreitadas

Município de Abrantes

Contrato n9 36/2013 — Contrato de fornecimento de energia elétrica em baixa tensão especial e

média tensão para as instalações pertencentes ao Município de Abrantes, ao abrigo do acordo

quadro da ANCP — efetuado em 27/06/2013, com EDP Comercial — Comercialização de Energia,

SA

Contrato n9 37/2013 — Contrato de aquisição de equipamentos para o parque infantil da Escola

Básica Maria Lucília Moita — Abrantes — efetuado em 15/07/2013, com SOINCA — Sociedade

Industrial de Cucujães, SA
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Contrato n2 38/2013 — Contrato de empreitada de “Execução de Sinalização Horizontal no

concelho de Abrantes” — efetuado em 17/07/2013, com Fernando L. Gaspar — Sinalização e

Equipamentos Rodoviá rios, S.A

Contrato n2 42/2013 — Cessão de posição contratual da empreitada “Centro de Acolhimento do

Tejo—Aquapólis Margem Sul—Abrantes” —efetuado em 17/07/2013, comi. Gomes—Sociedade

de Construções do Cavado, SA e J. Gomes — I.Q.S.N.C. ACE

Contrato n2 43/2013 — Contrato de aquisição de serviços para elaboração de plano estratégico

da cidade de Abrantes” — efetuado em 19/07/2013, com IMPROVECONSULT — Consultoria e

Estudos, Ld

Contrato n2 46/2013 — Contrato de aquisição de licenciamento do Cidadela (Software)—

efetuado em 30/07/2013, com APTRA — Consultoria em Sistemas de Informação, Ld

Contrato n2 47/2013 — Contrato de empreitada de “Rotas e Percursos Ribeirinhos do Tejo —

Estação de Canoagem de Alvega” — efetuado em 30/07/2013, com VEDAP — Espaços Verdes,

Silvicultura e Vedações, S.A.

Contrato n2 48/2013 —Contrato de aquisição de Serviços deiornalismo para apoio especializado

ao Gabinete de Comunicação — efetuado em 5/08/2013, com Fernanda Maria Duarte Mendes;

Contrato n9 49/2013 — Contrato de fornecimento de energia elétrica em baixa tensão especial e

média tensão para as instalações pertencentes ao Município de Abrantes, ao abrigo do acordo

quadro da ANCP — efetuado em 08/08/2013, com IBERDROLA GENERACIÓN, S.A.U.

Contrato n2 50/2013 — Contrato de empreitada de “Requalificação de Arruamento em Vale de

Tábuas e da Ligação à EM. 546” — efetuado em 12/08/2013, com Construções Viasmanso, Ld

Serviços Municipalizados de Abrantes

Contrato n2 39/2013 — Contrato de empreitada de “Construção de Câmara de Manobras em

Vale de Açor (Fontes)” — efetuado em 17/07/2013, com Isatel — Sociedade de Construções, Ld;

Contrato n2 40/2013 — Contrato de empreitada de “Construção de Câmara de Manobras em

Matagosa” — efetuado em 17/07/2013, com Isatel — Sociedade de Construções, Ld

Contrato n2 41/2013 — Contrato de empreitada de “Montagem de Sistema Elevatório nos

Reservatórios de Fontes e 5. Domingos” — efetuado em 17/07/2013, com Isatel — Sociedade de

Construções, Ld

Contrato n2 44/2013 — Contrato de empreitada de “Execução de Ramais de Águas Residuais

Domésticas em Coalhos, Fojo e Cabrito” — efetuado em 26/07/2013, com Pinto & Braz, Ld
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Contrato n2 45/2013 — Contrato de empreitada de “Execução de Ramais de Ligação Águas

Residuais Domésticas em Bicas” — efetuado em 29/07/2013, com Construções Martins & Reis,

Ld

Divisão Financeira

QREN 2007/2013

Execução a 19 de Agosto de 2013

CONTRATUALIZAÇÃO 2007/2013

FEDER INICIAL 6.325.797,00 €

FEDER APROVADO (tx. 85%) 11.227.869,73 €

DIFERENÇA + 4.902.072,73 €

TAXA DE APROVAÇÃO 177%

FEDER EXECUTADO 10.192.945,48 €

TAXA DE EXECUÇÃO: 91%

QREN 2007/2013 — OUTROS (POVT, MAIS CENTRO, POPH)

Investimento Total Aprovado 7.148.187,48 €

FEDER APROVADO (tx. 85%) 5.831.911,96 €

Investimento Executado 5.079.870,43 €

FEDER EXECUTADO 4.287.392,63 €

TAXA DE EXECUÇÃO 74%

A taxa de execução baixou face ao report anterior uma vez que aumentou o FEDER aprovado no PROVERE
(Mercados do Tejo — centro de lnterpretaço)

Candidatura aprovada pela CCDRC:

• Mercados do Tejo - Centro de Interpretação do Tejo Ibérico (PROVERE)

Candidatura em elaboração a apresentar até 23 de agosto:

• Unidade de Saúde Familiar de Abrantes
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Recursos Humanos

Formação Profissional

Até ao momento realizaram-se 64 ações de formação, das quais 59 externas e 5 internas. Foram

abrangidos até ao momento 108 colaboradores nas ações de formação externas e 157

colaboradores nas ações internas.

Das ações externas, duas realizaram-se em Abrantes numa parceria com a CIMT, pois foi possível

reunir um número considerável de colaboradores do Município.

Programas do IEFP

A Câmara Municipal tem neste momento 23 pessoas colocadas através do programa Contrato

Emprego Inserção (CEI), destinado a beneficiários do subsídio de desemprego, 1 pessoa através

do CEI+, destinado a beneficiários do RSI e 17 pessoas colocadas através do programa Contrato

Emprego Inserção Património.

Estão a aguardar o início de funções 14 pessoas através do CEI e 3 pessoas através do CEI

Património.

No total, ficaremos com 58 pessoas colocadas através dos programas do IEFP.

Estágios Profissionais

Estamos a aguardar que o IEFP nos indique os jovens que poderão enquadrar-se nos estágios

aprovados (6)

Desenvolvimento

Foi concluída a 1 fase de implementação do projeto de Gestão Estratégica assente no Balanced

Score Card. Depois de diversas reuniões com o executivo e com os Dirigentes, foi aprovado o

mapa estratégico da Câmara, os mapas de objetivos das unidades orgânicas (QUAR), bem como

o documento de harmonização, que regulamenta todo o funcionamento do projeto e sustenta

a aplicação alinhada do SIADAP

Foi também aprovada a carta de valores, que será divulgada junto dos colaboradores,

pretendendo-se com este projeto lançar bases para a implementação de sistema de gestão da

qualidade e para a certificação de serviços

PROTECÇÃO CIVIL

Limpeza de Terrenos

Continuação da identificação dos proprietários de terrenos que necessitam de limpeza em

terrenos inseridos nas áreas florestais, bem como nas zonas urbanas que apresentam maior
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risco de incêndio e elaboração de informação técnica para se proceder á notificação dos

proprietários para procederem á sua limpeza

Acompanhamento do trabalho da equipa de sapadores florestais na limpeza dos terrenos de

propriedade municipal, nas freguesias de S. Vicente e 5. João

No âmbito do serviço público a equipa de sapadores florestais está a realizar vigilância armada

em local pré definido no Plano Operacional Municipal de Abrantes, considerando o período

critico que se atravessa

Plano Municipal de Emergência de Proteção Civil

Plano Municipal de Emergência de Proteção Civil — Revisão de todo o documento e continuação

da elaboração de cartografia para apoio

Gabinete Técnico Florestal

Continuação da realização de novo Plano Municipal de Defesa da Floresta Contra Incêndios

segundo o novo guia técnico de apoio enviado pelo ICNF e realização de cartografia de apoio

Acompanhamento dos trabalhos já iniciados e a decorrer realizados no âmbito da candidatura

ao PRODER entidade gestora da ZIF de Aldeia do Mato

Diversos

Participação na Comissão Municipal de Vistorias tendo-se realizado vistorias no âmbito da

certificação de edifícios e de licenças de habitabilidade, aos recintos de festas anuais, bem como

vistorias sanitárias para verificação das condições de segurança de edifícios

Verificação periádica das condições de funcionamento dos equipamentos do açude

Verificação da operacionalidade de novos estradões florestais a sul do concelho e necessidade

de intervenção nos mesmos

Gestão de combustíveis (22. Trimestre) 106,23 ha

Manutenção rede viária florestal (22. Trimestre) 35,50 Kms

Visita para verificação da aplicação das medidas de segurança em diversas obras a decorrer a

nível municipal, e particular

Apoio à atividade do Conselho Cinegético Municipal

Participação nos briefings realizados a nível Municipal

Participação em reuniões internas e externas para elaboração de diversos regulamentos na área

da proteção civil e defesa da floresta.

Reunião com os Serviços Jurídicos para elaboração do regulamento municipal do fogo

Participação em reunião da ZIF de Aldeia de Mato para organização de dispositivo de defesa da

Floresta contra incêndios, no âmbito do POM e do apoio das diversas entidades lá mencionadas
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Apoio ao estágio extracurricular de um elemento que desenvolveu o seu trabalho no âmbito do

serviço municipal de proteção civil

Apoio à atividade do Corpo de Bombeiros em diversas ocorrências

Reuniões

Reuniões semanais no Centro Distrital de Operações de Socorro (CDOS) 19 de junho e 7 de

agosto

i,3D1EfE DL 010 Às FflEGUCSD5

Realização de reuniões com as Juntas de Freguesia no âmbito do projeto IP+ para apresentação

dos mapas finais

Continuação das candidaturas aos programas CEI e CEI+ do IEFP, para substituição das que

terminam nas Juntas de Freguesia

Resumo da Situação Financeira a 19 de agosto de 2013

Execução do Orçamento da Receita

Tx
. Previsões Receitas Receita Cobrada

‘. Descriçao . . . . . Exec.
Corrigidas Liquidadas Liquida

Correntes 21.037.875,00 € 12.865.285,94€ 12.847.677,08 € 61%

Impostos Diretos 5.824.733,00 € 3.213.771,08 € 3.213.771,08 € 55%

Impostos Indiretos 289.200,00 € 107.178,52 € 91.877,19 € 32%

Taxas Multas e O. Penal. 213.418,00€ 122.000,67 € 116.566,44€ 55%

Rend. Propriedade 2.797.000,00€ 2.526.267,72 € 2.526.267,72 € 90%

Transf. Correntes 9.808.154,00€ 6.312.841,30€ 6.312.841,30€ 64%

Venda Bens e Serv. Cor. 953.370,00€ 339.607,02 € 310.774,12 € 33%

Outras Receitas Correntes 1.152.000,00€ 243.619,63 € 275.579,23 € 24%

Capital 14.814.295,00 € 2.203.315,23 € 2.214.049,00 € 15%

Vendas Bens Investimento 2.160.000,00 € 0%

Transferências Capital 11.547.295,00€ 2.187.077,88 € 2.187.077,88 € 19%

Ativos Financeiros 1.500,00 € 0%

Passivos Financeiros 1.000.500,00 € 0%

Outras Receitas de Capital 100.000,00 € 12.699,16 € 23.432,93 € 23%

Reposições N Abatidas Pag. 5.000,00 € 3.538,19 € 3.538,19 € 71%

TOTAL 35.852.170,00 € 15.068.601,17 € 15.061.726,08 € 42%

24



abrantes
vi VJ.CT) ibra rteç

Execução do Orçamento da Despesa

. Dotação Compromissos Tx.
Descriçao . . . Despesas Pagas

Corrigida Assumidos Exec.
DESPESAS CORRENTES 17.374.381,00 14.831.327,26 8.403.308,18 48%

Despesas com o pessoal 8.055.400,00 7.941.043,45 4.543.220,54 56%
Aquisição de bens e serv. 8.633.886,00 6.414.903,19 3.560.805,78 41%
Juros e outros encargos 311.000,00 196.392,82 114.648,65 37%
Transferências correntes 30,00 0%
Subsídios 374.065,00 278.987,80 184.633,21 49%
Outras despesas correntes 17.374.381,00 14.831.327,26 8.403.308,18 48%

DESPESAS CAPITAL 14.746.077,00 7.411.315,24 2.780.247,83 19%

Aquisição de bens de cap. 11.974.157,00 5.169.453,52 1.571.564,69 13%
Transferências de capital 808.365,20 656.565,74 49.700,13 6%
Ativos financeiros 142.954,80 500,00 500,00 0%
Passivos financeiros 1.600.600,00 1.584.795,98 1.158.483,01 72%
Outras despesas de capital 220.000,00 0%

TOTAL 35.852.170,00 25.187.495,77 12.926.957,81 36%

Atividade Administrativa inerente à Execução e Gestão Orçamental
Revisões Orçamentais efetuadas — O

Alterações Orçamentais efetuadas - 8
Receita

Guias Recebimento/Faturas emitidas — 14.437
Despesa

Requisições Internas de Materiais — 2.151

Requisições Internas de Compra - 575

Propostas de Despesa — 1.072
Cabimentos efetuados — 1.521

Requisições Externas emitidas — 838

Ordens de Pagamento emitidas — 2.884

A Presidente da Câmara Municipal

Maria do Céu Albuquerque
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DE PARA N! DATA
Director do DAF Exma Sra 02/09/2013

Presidente da Câmara Municipal
de Abrantes

ASSUNTO

Processos judiciais

Para efeitos do artigo 68.°, n.° 4 da Lei n.° 169199, de 18 de Setembro, alterada pela Lei n.°
5-A/02, de 11 de Janeiro, anexa-se relação de processos judiciais a correr trâmites nos
Tribunais, designadamente Tribunal Judicial de Abrantes, Tribunal Judicial de Alcobaça,
Tribunal Administrativo do Círculo de Lisboa, Tribunal Administrativo do Circulo de Coimbra,
Tribunal Administrativo e Fiscal de Leiria, Tribunal Central Administrativo Sul e Supremo
Tribunal Administrativo.

Só hoje foi possível obter a listagem com os desenvolvimentos processuais, após as férias
da Dra. Paula Milho.

Josnceição Bento Pedro

Director do DAF



N° de Processo Judicial Autor e Réu da Ação Matéria de Litígio Situação Atual do
Recorrente Processo
Recorrido

Valor da Ação

Proc. 528/04.3 BELRA Autor: Vicente Mendes Ação Adm. Especial de A correr termos legais
TAF Leiria Coxinho e Outros pretensão conexa com aos no T. O. Adm. Sul

Réu: Municipio Abrantes administrativos
Proc. 199/05.0 Beira Autor: João Salvador, Lda e Ação administrativa comum A aguardar sentença do
Trib. Adm.Fisc.Leiria Outro TAF de Leiria

Réu: Município ABT
P.2291/04.9BELRA Autor: Sind. Nac. Trab Adm. Ação Adm. Especial de A correr os trâmites
Tnb. Adm F. Leiria Local Pretensão Conexa Com legais

Réu: Presidente da Atos Administrativos
Câmara M. Abrantes

Proc. 539/05.1 A: Maria do Carmo Pedio Ação Adm. especial de A. faleceu; A ter lugar a
BELRA TAF Leiria R: Município de ABT pretensão conexa Hab. Herdeiros — Proc.

com atos administrativa 539/05.1BELRA-A
Proc.652/05.5BELRA A: Francisco Manuel Ação administrativa comum A correr termos legais
Trib.Ad. Fiscal Leiria Magalhães D. Ferreira - forma sumária

Réu: M. de Abrantes
Proc.1162/05.6 BELRA A: Joaquim Manuel Cunha Ação administrativa Acorrer trâmites legais
TAF Leiria dos Santos especiai

R: Município de Abrantes
Proc.316/06.2BELRA Autor: Ministério Púbiico Ação administrativa A aguardar sentença do
TAF Leiria C.lnt.: B.N.Ultramanno SA especial de pretensão STA

Réu: Câmara Municipal conexa com atos
administrativos

Proc.318/06.9BELRA Autor: Ministério Público Ação administrativa A correr trâmites legais
TAF Leiria C.int.: Carm indo Machado especial de pret. conexa

Réu: Município ABT com atos administrativos

Proc.409/06.6BELRA Autor: Ministério Público Ação administrativa A correr termos legais
TAF Leiria C. int.: Caixa G.Depósitos especial de pretensão

Réu:Municípío ABT conexa com atos
administrativos

Proc.410/06.OBELRA Autor: Ministério Público Ação administrativa Aguarda sentença do
TAF Leiria C. int.: Joaquim R. Chaleira especial de pretensão STA

Réu: Município ABT conexa com atos
administrativos

Proc.411/06.8BELRA Autor: Ministério Público Ação administrativa A aguardar sentença do
TAF Leiria C.lnt.: Banco BPI,SA especial de pretensão STA

Réu: Município de ABT conexa com atos
administrativos

Proc.160/07.0 BELRA A: João Francisco M. Ação administrativa comum A correr termos legais
TAF Leiria Aiexandre e muiher de forma ordinária

R: Município de Abrantes e
€24.140,00 outros
Proc. n.° 203/07 BELRA- A: AGS —Administração e Ação Administrativa A correr termos legais
TAF Leiria Gestão de Sistemas de Especial

Salubridade, SA
R: Município de Abrantes

Proc.748/07.9TBABT A: Pedro Alexandre Aparício Ação de Processo ordinário A aguardar sentença no
T.Judiciai de Abrantes, 3.° M. dos Santos recurso interposto pelo
Juízo, €69.507,10 R: Município de Abrantes A. para o Tribunal da

Relação de Evora
Proc.1 000/07.5BELRA A: Josué de Jesus e mulher Ação administrativa comum A correr prazo para o
TAF Leiria R: Município de Abrantes de forma ordinária Município apresentar as
€ 235.990,00 suas alegações
Proc. 1165/07.6 BELRA A: Canos Alberto Amaral Ação adm. especial de A correr termos iegais
TAF Leiria Dias pretensão conexa com atos

€ 32.487,26 R: Município de Abrantes e administrativos



outros

Proc.149/08.1 BELRA A: Município de Abrantes Ação adm. comum A correr termos legais
TAF Leiria R: Stell Tejo —

€ 5.735,00 Metalomecânica e Fabrico
de máquinas

Proc. 43/08.6 BELRA A: Gilberto Manuel Silva Ação adm. comum — forma A correr termos legais
TAF Leiria Matos e outros ordinária
€ 55.578,68 R: Município de Abrantes

Proc.302/08.8 BELRA Autor: Salvador Teixeira Ação adm. especial A correr termos legais
TAF. Leiria Duarte
€ 15.613,84 Réu: Município ABT
Proc.761/08.9BELRA Autor: Cremildo Marques Ação adm. comum — fom,a A correr termos legais
TAF Leiria Alexandre ordinária
€31.091,40 Réu: Município ABT
Proc. 12 19/08.1 BELRA Imp: Petróleos de Portugal — Processo de impugnação A aguardar sentença do
TAF Leiria Petrogal SA TAF de Leiria
€ 3.012,75 Imp: Câmara Municipal de

Abrantes
Proc. 265/09.2 BELRA Autor: Maria Arlete Ferreira Ação administrativa esp. de A correr termos legais
TAF Leiria Lopes e outros pretensão conexa com atos
€ 5.500,000 Ré: Município de Abrantes administrativos
Proc. 353/09.5 TBABT Autor: Construções Jorge Ação de processo especial A correr termos legais
2.° Juízo, T. J. Abrantes Ferreira e Dias, Lda
€ 59.970,80 Réu: Município de Abrantes
Proc.1684/09.0 BELRA Autor: Gilberto Manuel Silva Ação adm. comum — forma A correr termos legais
TAF Leiria Matos sumária
€ 1.095,83 Réu: Município de ABT
Injunção n.° 410703/09.3 Requerente: BNP Paribas Injunção Proferida sentença a
YIPRT — 3 Vara Cível do Factor, S.A condenar o Município a
Porto Requerido: Município de pagar ao BNP a quantia
€ 180.085,01 € Abrantes de 180.085,01€
Proc. 1165/08.9 TAABT Autor: António Mendes Ação de processo sumário Suspensa a instância
3.° Juízo T.J.ABT Aleixo e Outra por6o dias a contar de

Réu: A. Ferreira Motor, Lda 29/05/2013
lnterv.: Município Abrantes

€ 25.000,00
Proc. n°536/10.5 TBABT Autor: Diamanlino Fouto Ação de processo sumário Acorrertemos legais

Jacinto
€ 12.160,27 Réu: Município de ABT
Proc.n.°1362/10.7 TBABT R:Munícipio de ABT Ação de condenação com Julgamento marcado

1.0 Juízo T. J. Abrantes R: Sofarges- Gestão e processo ordinário 31/10/2013
€149.932,59 Exploração Imobiliária, S.A.
Proc. n.° 149/10.1 TBABT Insolvente Portigometal— Exercício de direito de A correr termos legais
— 3.° Juízo Construções Metálicas, Lda preferência em insolvência

Interessado: Município de
Abrantes

Proc. n.° 357/1 1.8 BECTB A: Maria Manuela Maia Ação administrativa Município pretende
Mascate Marques e outros especial de pretensão interpor recurso cujo

€69.300,00 R: Município de Abrantes conexa com atos prazo se encontra a
administrativos decorrer

Proc. •0 919/11 .3BELRA A: Município de Abrantes Ação administrativa Comum A correr termos legais
R: Lúdicoideias, Unipessoal, na forma ordinária

€102.092,51€ Lda
Proc.n° 652/11 .6 TBABT, Insolvente: Silva e Dias — Ação de Insolvência A correr termos legais
2.° Juízo, Tribunal Judicial Ind. de Alimentação, lmp. e
de Abrantes Comércio, S.A.
€936,69 Reclamante / credor —

Município de Abrantes
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Processo n.° Autor— Município de Ação de processo sumário A correr termos legais
376/12.7TBABT, 2.° Juízo, Abrantes
Tribunal Judicial de Réus — Ramiro Vitória
Abrantes Coelho e mulher
€16.000,00

Processo n.° Reclamante/credor— Ação de Insolvência A correr termos legais
459/12.3TBABT, 1.°Juízo, Município de Abrantes
tribunal Judicial de Insolvente — Cristina e Mota,
Abrantes Lda
€721,94

Processo n.° Exequente: BNP Paribas Execução Com julgamento
739/12.8TBABT, 1.°Juizo, Factor— Instituição marcado para
Tribunal Judicial de Financeira de Crédito, SA 19/09/2013
Abrantes Executado: Município de
€264.873,93 Abrantes

Processo n.° Insolvente: Triângulo. Reclamação de Créditos A correr termos legais
996/12.OTBACB, 3.°Juízo, Empresas de Arquitetura e em Insolvência
Tribunal Judicial de Engenharia, Lda.
Alcobaça - Insolvência Credor: Município de
€441,28 Abrantes

Processo n.° A: Mário Jorge Femandes Ação administrativa comum A correr termos legais
824/12.6BELRA Marques e Mulher forma sumária
TAF Leiria R: Município de Abrantes
€20.651,25

A: UNISELF Ação Principal Apresentado recurso
Processo n.° R: Município de Abrantes pelo Município e pela
1183/12 .2BELRA Contra-Interessados: contra-interessada
TAF Leiria GERTAL e outros
€30.000,01

Inquérito n.° Denunciante: Município de Queixa Crime A correr termos legais
829/12.7TAABT Abrantes e outros
MP Abrantes Denunciado: Jorge Manuel

da Costa Ferreira Dias

Processo n.° 124/13.4 Autor: Maria Manuela Gil Ação administrativa A correr termos legais
BELRA Morgado Filipe especial de pretensão
TAF Leiria C. Int: Madga Sofia esteves conexa de atos

Gomes administrativos
€50.001 00 Réu: Município de Abrantes

Injunção n.° Requerente: TMN Injunção TMN veio desistir do
24932/13.7YIPRT Telecomunicações Móveis pedido; Ainda não foi

Nacionais, SA homologado pelo Juiz
€1.384,87 Requerido: Município de

Abrantes

Processo n.° Queixoso: Município de Processo Crime Apresentada a queixa
415/13.4TfABT Abrantesea sua Presidente crime
MP do T. J. Abrantes Auidos: Associação

Nacional de Bombeiros
Profissionais e Filomena
Barros

3



Processo n.° Autor: Progitape — Projetos Ação administrativa comum Apresentada a oposição
78939/1 3.9IYPRT de Arquitetura, Planeamento — forma sumána à injunção pelo

e Engenharia, Lda. Município
27.321 41€ Réu: Município de Abrantes

Processo n.° Autor: Município de Abrantes Ação declarativa de A correr prazo para a ré
818/13.4TBABT — 3° Juízo condenação com processo apresentar a
Tribunal Judicial de Réu: Mercar— Sociedade ordinário contestação
Abrantes Portuguesa de Comércio e
59.924,40€ Reparação de Automóveis,

Lda.

Processo n.° Insolvente: Mendes Reclamação de Créditos Apresentada
751/1 3.OTBABT — 3° Juízo Transportes, SA reclamação de créditos

Reclamante: Município de
Insolvência Abrantes (SMA)
38,12€

Processo n.° Insolvente: Mendes & Reclamação de Créditos Apresentada
752/13.8TBABT—2° Juízo Gonçalves, SA reclamação de créditos

Reclamante: Município de
Insolvência Abrantes (SMA)
2.053,09€

4



abrantes
Vi Lt tem e te, p1

ASSEMBLEIA MUNICIPAL —06 DE SETEMBRO DE 2013

PONTO DE SITUAÇÃO DAS ATIVIDADES MUNICIPAIS

S[RJiçuS

Abastecimento de Água

Projetos em fase de concurso

Requalificação da EN118 — Remodelação do troço da EN 118 dentro da localidade de Alvega.

Concurso público aberto — Notificação de adjudicação (Construções Vieira Mendes, Lda)

Obras em execução

Abastecimento de Água a Abrantes a partir de Castelo do Bode -Sistema de Telegestão —

Continua a decorrer a fase de implementação o software de telegestão que vai efetuar a

monitorização e comando das várias infraestruturas integradas no sistema

Remodelação de infraestruturas do sistema de desinfeção — Em fase de conclusão a adequação

e execução de casetas e muretes para instalação de infraestruturas elétricas e remodelação do

sistema de desinfeção, com controlo e monitorização via sistema de telegestão

Reformulação de infraestruturas elétricas—Continua a execução da reformulação de instalações

elétricas que se articulam com a implementação do sistema de telegestão

Abastecimento de Água ao sistema de 5. Domingos-Carvalhal — Reforço — Decorre procedimento

para instalação de equipamento de bombagem do Reservatório de Fontes para o reservatório

de S. Domingos. Através desta obra visa-se igualmente que possa funcionar como reforço e/ou

abastecimento alternativo aos sistemas de Vale de Açor, Água das Casas e Matagosa. Concluída

a instalação de condutas de derivação a partir da conduta principal (R. Fontes — R. S. Domingos)

para Vale de Açor e para Matagosa

Abastecimento de Água a Vale de Açor — Adjudicada execução de Estação de Tratamento de

Água, no âmbito da remodelação do sistema de abastecimento a Vale de Açor

Abastecimento de Água a Matagosa — Adjudicada execução de Estação de Tratamento de Água,

no âmbito da remodelação do sistema de abastecimento a Matagosa

Obras Concluídas

Abastecimento de Água ao sistema de S. Domingos-Carvalhal — Reforço — Concluída a execução

a instalação de conduta que interligará o Reservatório de Fontes ao de S. Domingos para reforço

do abastecimento. Aguarda instalação do sistema de bombagem no Reservatório de Fontes já

adjudicado

1



Águas Residuais

Projetos em fase de procedimento de concurso e sua adjudicação

Sistema de drenagem em Bicas — Empreitada para execução de ramais de ligação — Plano de

Segurança aprovado (PSS) - aguarda-se assinatura do Auto de Consignação

Obras em Execução

Sistema de Drenagem de Águas Residuais em Mouriscas — Falta concluir a rede de drenagem e

ativação de Estações Elevatórias

Sistema de Drenagem de Águas Residuais de Areias — Alvega - Falta a ligação à ETAR de Casa

Branca e travessias da EN118

Sistema de Drenagem de Águas Residuais de Alvega - Falta a execução da rede na EN 118 (a

executar no âmbito do concurso público em curso). Parte de Alvega (rede antiga) já

encaminhada para a ETAR, que entrou em funcionamento em 31/05/2013

Ligação do Sistema de Drenagem de Carreira do Mato e Aldeia do Mato a Martinchel e respetivas

elevatórias (nestas últimas, faltam apenas as respetivas ligações elétricas)

Sistema de Drenagem de Águas Residuais de Fontes - Já se encontra em funcionamento, na sua

totalidade, desde o dia 06 de Junho de 2013

Sistema de drenagem de águas Residuais de Bicas

Sistema de drenagem de águas Residuais Coalhos, Fojo, Cabrito

Sistema de drenagem em Coalhos, Fojo e Cabrito - Empreitada em execução de ramais de ligação

Obras Concluídas

Sistema de Drenagem de Águas Residuais em Carreira do Mato e Aldeia do Mato (coletores e

ramais)

Sistemas de Drenagem de Águas Residuais de Portelas, Ventoso, Monte Galego e Tubaral —

Alvega

Sistema de Drenagem de Águas Residuais de Ribeira do Fernando — Concavada

Sistema de Drenagem de Águas Residuais de Carril

Sistema de Drenagem de Águas Residuais e ETAR em Barrada

Sistema de Drenagem de 5. Facundo - Segunda fase do projeto de execução da rede de 5.

Facundo e respetiva ETAR

ETAR das Mouriscas

ETAR de Vale das Mós e Pessegueiro

ETAR de Carril

2
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Resíduos Sólidos Urba nos

Aquisição de 35 contentores de 1201 para apoio às festas da cidade

Distribuição de contentores para colocação de roupa, calçado e brinquedos, pelas freguesias de

São João e São Vicente, na sequência do protocolo assinado entre a CMA e a Ultriplo

Gestão Financeira e Modernização Administrativa

Resumo da situação orçamental dos SMA em 23/08/2013

Total de receitas orçamentais cobradas: 2.773.712,45€

Total de despesas orçamentais paga: 2.392.909,32€

Total de compromissos assumidos: 3.611.253,37€

Situação dos contratos de prestação de serviços de ambiente, à data de 23/08/2013

Contratos celebrados - 623

Contratos rescindidos - 602

Contratos ativos —22.129

Situação dos pedidos de ligação de água de abastecimento e de águas residuais, em

23/08/2013

Pedidos de ligação de ramais de água solicitados —47

Pedidos de ligação de ramais de águas residuais solicitados - 31

Modernização Administrativa

Gestão documental

Em desenvolvimento software aplicacional de gestão documental na sequência de contrato

assinado com a empresa Multicert — Serviços de Certificação Eletrónica, S.A

Certificação de qualidade

Em desenvolvimento a implementação de um Sistema de Gestão Integrado de Qualidade,

Ambiente e Segurança com o objetivo de melhorar o desempenho dos SMA e obter a respetiva

certificação

Gestão patrimonial de infraestruturas

Em desenvolvimento em colaboração com o LNEC e IST, a implementação de um sistema de

gestão patrimonial de infraestruturas
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Plano de Segurança da Água

Em desenvolvimento a implementação do Plano de Segurança da Água dos Serviços

Municipalizados de Abrantes

Serviço de Higiene e Segurança do Trabalho

Em desenvolvimento as avaliações de riscos a todas as funções dos SMA e a adequar as

respetivas medidas de eliminação, minimização e controlo dos mesmos. Está em curso

o levantamento de necessidades ao nível de equipamentos de proteção individual,

tendo sido já adquiridos alguns tal como fardamentos. Foi adjudicada a uma empresa a

colocação, verificação e inspeção de extintores, estando em desenvolvimento a sua

implementação

4
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NTERVENÇAO

Sr° Presidente da Assembleia Municipal e membros da mesa

Sra Presidente da Câmara, Sr° vereadores e Sra vereadora

Sr° Presidentes de junta de freguesia e deputados à Assembleia Municipal

Comunicação social e público presente.

A minha intervenção nesta assembleia, a qual será a ultima como

presidente da junta de freguesia de Carvalhal, tem apenas o objectivo, como

cidadão, nascido e criado no Carvalhal, dar a conhecer a evolução que teve a

minha freguesia durante estes anos. Digo isto porque tenho que o dizer,nãO

ficaria bem comigo próprio se não o disse-se. Quando entrei como presidente

não tinha-mos património, uma única rua pavimentada, não tínhamos

saneamento básico, o abastecimento de água tinha muitas falhas, o mesmo

acontecia com a iluminação pública. Eu podia estar aqui a dar muitos outros

exemplos, mas não o faço, porque pode haver alguém que interprete mal as

minhas palavras e entenda que só na minha freguesia é que se fizeram obras.

Tenho o previlégio de conhecer todas as freguesias do nosso concelho,

umas mais do que outras é verdade! mas em todas elas tem havido obras

importantes realizadas.

Srapresidente da câmara municipal

Este mandato, talvez por ser o meu último mandato como presidente de

junta, foi de todos o mais difícil. No entanto quero realçar, o empenho e o

interesse que a Sra presidente teve em resolver os problemas mais graves com

que se debatem as freguesias. Vou falar do Carvalhal que é a minha freguesia.

Recentemente foi pavimentada uma parte da estrada que liga Carvalhal a

Vale de tábuas e pequenos arruamentos nesta localidade. Para quem não

conhece esta povoação, eu direi que não conheço outra no concelho com

tantas carências. No Inverno uma ambulância não podia socorrer os cidadãos

daquela localidade derivado às condições do terreno.



Esta obra esteve para ser feita à 5 anos; foi aprovada nesta assembleia e

assinado protocolo entre a Câmara Municipal e a Junta de Freguesia.Com as

constantes alterações das leis e redução de verbas para as autarquias com

que o poder central teima em penalizar o poder local, só agora foi possível

concretizar. Sra presidente, a freguesia de Carvalhal reconhece este seu

esforço e empenhamento.

Fustigada por incêndios, recordo que foi naquela zona que faleceram dois

cidadãos locais no combate às chamas. Quero aqui prestar a minha

homenagem a todos os bombeiros que tem falecido no combate ao fogo e a

todos os bombeiros do nosso país. Quero assinalar também que está em curso

a pavimentação do troço da estrada 546 Sul/Norte entre Sentieiras-Carvalhal

Outras obras foram realizadas nestes 4 anos, saneamento do Carril

remodelação da conduta de abastecimento de água à freguesia.

ANTÓNIO CLARA LOURENÇO

PRESIDENTE JUNTA DE CARVALHAL
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2. Protocolos — Delegação de Competências

a) - Junta de Freguesia de S. Vicente:

a - 1) — Construção de Polidesportivo na Urbanização de Condoal, em Chainça;

a - 2) - Intervenção no Jardim de Infância da Chainça — realização de trabalhos

não previstos na cobertura do edifício (Adenda);

b) - Junta de Freguesia de Martinchel - Obras de pavimentação de diversos

arruamentos na Freguesia;

Considerando o disposto no artigo 530, n° 2, alínea s), e no artigo 66° da Lei n° 169/99,

de 18 de setembro, na atual redação, a Assembleia Municipal de Abrantes, sob proposta

da Câmara Municipal, delibera autorizar a delegação de competências nas Freguesias

de S. Vicente e Martinchel, conforme aprovado nas reuniões da Câmara Municipal de 5 e

26 de agosto de 2013.

Votação - a - 1):

l Pr’ou , z Po ,, ‘ - 1’4q jç

Votação a - 2):

A PRífr1 Po,2 è-I»Ç

Votação - b):

Pere

Proposta de deliberação aprovada em minuta, nos termos do artigo 92°, n°3, da Lei n° 169/99, de 18 de

setembro.

Presidente da Assembleia Municipal

‘

Manuel Duarte dos Santos

1° Secretária

-1 TJt-, .Lkht

Maria Helena Moreira dos Santos Rosário Bandos
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3. Autorização para delegação de competências na Junta de Freguesia de S. Miguel

do Rio Torto, referente às Refeições das Escolas do l CEB e Jardins de Infância

bem como para assunção do compromisso plurianual inerente ao protocolo

Considerando o disposto no artigo 530, n° 2, alínea s), e no artigo 66° da Lei n°

169/99, de 18 de setembro, na atual redação, a Assembleia Municipal de Abrantes, sob

proposta da Câmara Municipal, delibera autorizar a delegação de competências na

Freguesia de S. Miguel do Rio Torto, referente às Refeições das Escolas do l CEB e

Jardins de Infância conforme aprovação na reunião da Câmara Municipal de 26 de agosto

de 2013.

Mais delibera, nos termos da al. c) do n° 1 do art.° 6° da Lei n° 8/20 12, de 21 de

fevereiro autorizar a assunção do compromisso plurianual, referente ao protocolo

de fornecimento de refeições das Escolas do 1° CEB e Jardins de Infância.

Votação:

Proposta de deliberação aprovada em minuta, nos termos do artigo 92°, n°3, da Lei n° 169/ 99, de 18 de

setembro.

Presidente da Assembleia Municipal

Manuel Duarte dos Santos

1° Secretária

J€LLt / )
)

Maria Helena Moreira dos Santos Rosário Bandos
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(dcc)))

4. Autorização para delegação de competências nas Juntas de Freguesia referentes a

Atividades de Animação e de Apoio à Família no Pré-Escolar, bem como para

assunção do compromisso plurianual inerente ao protocolo

Considerando o disposto no artigo 53°, n° 2, alínea s), e no artigo 66° da Lei n°

169/99, de 18 de setembro, na atual redação, a Assembleia Municipal de Abrantes, sob

proposta da Câmara Municipal, delibera autorizar a delegação de competências nas

Juntas de Freguesia referentes a Atividades de Animação e de Apoio à Família no

Pré-Escolar, conforme aprovação na reunião da Câmara Municipal de 26 de agosto de

2013.

Mais delibera, nos termos da al. c) do n° 1 do art.° 6° da Lei n° 8/2012, de 21 de

fevereiro autorizar a assunção do referido compromisso plurianual referente aos

acordos de colaboração para as Atividades de Animação e de Apoio à Família no

Pré-Escolar.

Votação:

-I 4c

Proposta de deliberação aprovada em minuta, nos termos do artigo 92°, n° 3, da Lei n° 169/99, de 18 de

setembro.

Presidente da Assembleia Municipal

J4
Manuel Duarte dos Santos

1° Secretária

Maria Helena Moreira dos Santos Rosário Bandos
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5. Autorização para delegação de competências nas Juntas de Freguesia de Alvega,
Bemposta, Carvalhal, Rio de Moinhos, S. Vicente e Tramagal, referentes à
Organização dos Transportes Escolares para o ano letivo 2013/2014, bem como
para assunção do compromisso plurianual inerente ao protocolo

Considerando o disposto no artigo 53°, n° 2, alínea s), e no artigo 66° da Lei n°

169/99, de 18 de setembro, na atual redação, a Assembleia Municipal de Abrantes, sob

proposta da Câmara Municipal, delibera autorizar a delegação de competências nas

Juntas de Freguesia de Alvega, Bemposta, Carvalhal, Rio de Moinhos, S. Vicente e

Tramagal, referentes à Organização dos Transportes Escolares para o ano letivo

2013/2014, conforme aprovação na reunião da Câmara Municipal de 26 de agosto de

2013.

Mais delibera, nos termos da ai. c) do n° 1 do art.° 6° da Lei n° 8/20 12, de 21 de

fevereiro autorizar a assunção do referido compromisso plurianual.

Votação:

Poi)t4» Põ ‘i

Proposta de deliberação aprovada em minuta, rios termos do artigo 92°, n°3, da Lei ri0 169/99, de 18 de

setembro.

Presidente da Assembleia Municipal

-

Manuel Duarte dos Santos

1° Secretária

flG2cL’ .[1r7 -

Maria Helena Moreira dos Santos Rosário Bandos
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Ccc c)

6. Autorização para assunção de compromisso plurianual para atribuição de apoio

aos alunos da Escola de Covoada, Ribeira Brava, Cabo Verde

Considerando o disposto no artigo 53°, n° 1, alinea q), da Lei n° 169/99, de 18 de

setembro, na atual redação, e nos termos da alínea c) do n° 1 do art.° 6° da Lei n° 8/20 12,

de 21 de fevereiro, a Assembleia Municipal de Abrantes, sob proposta da Câmara Municipal,

delibera autorizar a assunção de compromisso plurianual para atribuição de apoio aos

alunos da Escola de Covoada, Ribeira Brava, Cabo Verde, conforme aprovação na reunião

da Câmara Municipal de 5 de agosto de 2013.

Votação:

;: Q2õJ,p çz_ JMJi’97’

Proposta de deliberação aprovada em minuta, nos termos do artigo 92°, n°3, da Lei rr° 169/99, de 18 de

setembro.

Presidente da Assembleia Municipal

1-e
Manuel Duarte dos Santos

J0 Secretária

‘z 4
Maria Helena Moreira dos Santos Rosário Bandos



abrantesmunicípio
ASSE[IBLE!A MUNCIPAL

a

MUNICIPIO DE ABRANTES «
ASSEMBLEIA MUNICIPAL

Sessão Ordinária — 6 de setembro de 2013

PROPOSTA DE DELIBERAÇÃO

Ccc.ç)

7. Autorização para assunção de compromisso plurianual referente aos Transportes
Escolares, com a Rodoviária do Tejo

Considerando o disposto no artigo 53°, n° 1, alínea q), da Lei n° 169/99, de 18 de

setembro, na atual redação, conjugado com a alínea a) do n° 1 e n° 6 do artigo 22°, do

Decreto-Lei n° 197/99, de 8 de junho, conjugado com a alínea f) do n° 1 do artigo 14° de

Decreto-Lei n° 18/2008, de 29 de janeiro, na atual redação e por se tratar de compromisso

plurianual, ao abrigo da alínea c) do n° 1 do artigo 6° da Lei n° 8/12, de 21 de fevereiro a

Assembleia Municipal de Abrantes, sob proposta da Câmara Municipal, autoriza, a

assunção de compromisso plurianual referente aos Transportes Escolares, com a

Rodoviária do Tejo.

Votação:

Proposta de deliberação aprovada em minuta, nos termos do artigo 92°, ri” 3, da Lei ri” 169/99, de 18 de

setembro.

Presidente da Assembleia Municipal

Manuel Duarte dos Santos

1° Secretária

frL -

Maria Helena Moreira dos Santos Rosário Bandos

PÕR



abrantesmunicípio
E-18EA MUNiCIPAL

1

MUNICÍPIO DE ABRANTES

ASSEMBLEIA MUNICIPAL

Sessão Ordinária - 6 de setembro de 2013

PROPOSTA DE DELIBERAÇÃO

(oc.)

8. Autorização para assunção de compromisso plurianual referente à Empreitada da

Requalificação da E. N. 118 na localidade de Alvega — Serviços Municipalizados de

Abrantes

Considerando o disposto no artigo 53°, n° 1, alínea q), da Lei n° 169/99, de 18

de setembro, na atual redação, e nos termos da alínea c) do n° 1 do art.° 6° da Lei n°

8/2012, de 21 de fevereiro, a Assembleia Municipal de Abrantes, sob proposta da Câmara

Municipal, delibera autoriza a assunção de compromisso plurianual referente à

Empreitada da Requalificação da E. N. 118 na localidade de Alvega - Serviços

Municipalizados de Abrantes.

Votação:

P õ E L) A- - Adi -t ?iZ

Proposta de deliberação aprovada em minuta, nos termos do artigo 92°, n° 3, da Lei n° 169/99, de 18 de

setembro.

ec

Presidente da Assembleia Municipal

P-Q -
Manuel Duarte dos Santos

1° Secretária

t\ fl
c- C— -e

*

Màricz Helena Moreira dos Santos Rosário Bandos
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9. Declaração de interesse para a Comunidade e dinamizador da economia local, a

eKecução do projeto “Parque de Merendas em Aldeia do Mato — Praia Fluvial”

Considerando o disposto no artigo 53°, n° 1, alínea cij, da Lei n° 169/99, de 18 de

Setembro, na atual redação, a Assembleia Municipal, sob proposta da Câmara Municipal,

delibera aprovar o reconhecimento de Interesse para a Comunidade e dinamizador

da economia local, a execução do projeto “Parque de Merendas em Aldeia do Mato —

Praia Fluvial”.

Votação:

-Po- O/J’*14

Proposta de deliberação aprovada em minuta, nos termos do artigo 92°, n°3, da Lei n° 169/99, de 18 de

setembro.

Presidente da Assembleia Municipal

Manuel Duarte dos Santos

1° Secretária

Maria Helena Moreira dos Santos Rosário Bandos


